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Мистецько-освітній довідник “Знаменні та пам’ятні дати 2018 року” 

містить перелік ювілейних дат, знаменних та пам’ятних подій всесвітнього 

значення та подій, важливих для України та Рівненщини, які відзначатимуться 

протягом 2018 року.  

Довідник адресований студентам та викладачам мистецьких навчальних 

закладів різних рівнів акредитації, освітянам, працівникам культури і 

мистецтва, громадським активістам, краєзнавцям. Матеріали запропонованого 

видання допоможуть раціонально та ефективно спланувати роботу на рік та 

підготувати культурно-просвітницькі заходи, мистецькі проекти та акції.  
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ПЕРЕДМОВА  

Останнім часом спостерігається тенденція до глибшого розуміння 

суспільством значущості освіти й науки для стабільності та успішності життя 

людини. У попередньому випуску мистецько-освітнього довідника на 2017 рік 

вже йшлося про доповіді відомих фахівців з економіки, науки та освіти з цього 

приводу, що відбулися на світових форумах 2016 року. Нагадаємо, у цих 

промовах експерти ООН, ЮНЕСКО та ВЕФ1 зверталися до міжнародного 

співтовариства та урядів усіх країн із закликами до невідкладного інвестування 

в якісну освіту своїх громадян, вбачаючи в цьому одну з реальних можливостей 

подолання загальносвітової економічної та політичної кризи, а головне – 

попередження можливих майбутніх соціально-економічних потрясінь у світі [1, с. 3–6].  

Політико-кономічні й соціально-культурні події 2017 року підтвердили 

важливість освітньої проблематики як для нашої країни, так і для всієї 

міжнародної спільноти, що знайшло продовження у проведенні цілої низки 

міжнародних заходів на високому рівні з питань оновлення глобального 

освітнього простору в сучасних умовах та активності України у процесі 

реконструкції власної національної освіти.  

Найбільш обговорюваною у міжнародній спільноті стала конференція 

міністрів освіти країн-учасниць ООН, що відбулась 28 червня 2017 року в 

штаб-квартирі ООН у Нью-Йорку. Темою зустрічі високих посадовців ООН, 

ЮНЕСКО та представників провідних країн світу було обговорення одного з 

пунктів глобальної концепції стійкого розвитку «Порядок денний 2030» 

(Education for Sustainable Development Toolkit), так званої Мети стійкого 

розвитку № 4, що визначається як «забезпечення всеохоплюючої та 

справедливої, якісної освіти та заохочення навчання упродовж всього життя 

для всіх» [2]. Під час виступу перший заступник Генерального секретаря ООН 

Аміна Мохаммед нагадала, що для досягнення цієї Мети «міжнародне 

співтовариство повинно працювати одночасно у чотирьох напрямках: виділяти 

необхідні фінансові ресурси; ділитися інноваціями; добиватися підвищення 

рівня освіти дівчат; ... сприяти доступу освіти в умовах гуманітарних криз» [2]. 

Також були обговорені десять завдань для реалізації плану глобального 

забезпечення якісної освіти для всіх верств населення в державах та регіонах.  

За підсумками конференції програму щодо реалізації Мети стійкого 

розвитку № 4 підтримали усі присутні, оскільки беззаперечним є розуміння 

необхідності інвестицій в освіту молоді для забезпечення благополуччя й миру 

в майбутньому. Слід зазначити, що вже 8 вересня 2017 року на засіданні в ООН 

Аміна Мохаммед розповіла про надходження 65 національних оглядів про 

виконання Цілей стійкого розвитку, проведених країнами за короткий термін [3]. 
____________________________________________________________________ 

1. Всесвітній економічний форум в Давосі. 
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Однією з перших країн, що активно долучилася до реалізації Мети 

стійкого розвитку № 4, стала Україна. Вже 28 вересня 2017 року набув чинності 

новий Закон України «Про освіту» [4]. Його прийняття не обійшлося без 

критики, сумнівів та зауважень різного масштабу, однак слід констатувати: 

Україна прислухається до загальносвітових тенденцій і, не зважаючи на 

серйозні внутрішні та зовнішні перешкоди, намагається будувати довгострокові 

стратегії свого майбутнього. Оскільки реформування освіти (змістовне і 

процесуальне) планується проводити поетапно до 2027 року, професійним 

обов’язком науковців та освітян у наступні три-п’ять і десять років повинно 

стати активне дослідження ефективності та життєздатності цієї реформи 

в наших національних умовах, вчасне реагування на помилки і здатність 

продукувати нові, ефективні науково-педагогічні ідеї, що відповідатимуть 

економічним та соціальним запитам саме нашої країни. І головне, як зауважив 

швейцарський науковець, економіст, засновник і президент Всесвітнього 

економічного форуму в Давосі Клаус Шваб, нам потрібно пам’ятати, що в 

умовах бурхливого науково-технічного прогресу (четвертої промислової 

революції (індустрії 4.0)), людство дуже обмежене у часі [5]. Тому 

конкурентоспроможність і наукоємкість ВВП держави Україна гостро 

залежать від швидкості науково-освітніх реформ, їх корекції, гнучкого та 

динамічного пристосування нашої освіти до внутрішніх і зовнішніх змін, 

виходячи з національних інтересів країни. 

Зауважимо, що реформа освіти в Україні здійснюється не лише завдяки 

ідеям ООН і ЮНЕСКО, адже питання необхідності змін у розумінні парадигми, 

змісту та форм сучасного навчання й освіти обговорювалися українськими 

науковцями упродовж кількох десятиліть. Так, наприкінці 90-х рр. на 

пострадянському педагогічному просторі вчені висловили хвилювання 

стосовно кризи освітньої сфери як наслідку нестабільності розвитку самого 

суспільства, різноманіття методологічних та парадигмальних підходів у 

розумінні змісту й шляхів розвитку освіти. У перші десять років нового 

тисячоліття з’явилося багато праць українських вчених щодо питань сучасного 

бачення освіти і розвитку людини в освітньому та життєвому просторі. Це 

роботи з проблематики філософії освіти (Андрущенко В., Дзвінчук Д., 

Нестеренко Г., Огнев’юк В., Предборська І., Шевченко В. та інші); різних 

галузей психологічної науки (Балл Г., Бех І., Кульчицька О., Моляко В., 

Татенко В., Титаренко Т., Чебикін О., Швалб Ю. та інші); величезний доробок 

представників педагогічного напрямку (Биков В., Вознюк О., Гавриш І., 

Дубасенюк О., Живага О., Ісакова Н., Смовженко Т., Цехмістрова Г., 

Яресько К. та інші) [6, 7, 8]. 



 

5 
 

У центрі досліджень – людина (дитина, учень), цінність її життя, 

виявлення та реалізація її потенціалу; трансформація людини з об’єкта в 

суб’єкт навчання, суб’єкт свого життя, з наступними процесами (правом 

вибору, відповідальністю, креативністю, самовдосконаленням і таке інше). Роль 

освіти при цьому – створення оптимальних умов, необхідного та комфортного 

освітнього простору «які б дали змогу конкретній дитині, з її індивідуальним 

досвідом і неповторною траєкторією розвитку максимально використати свій 

суб’єктний потенціал для цілей самотворення»[9, с. 43]. Усі ці думки співзвучні 

цілям оновлення як українського, так і глобального освітнього простору, що 

відбувається на наших очах. 

Нагадаємо, що Україна, згідно класифікації ООН, «належить до країн з 

високим рівнем розвитку людського потенціалу, займаючи 81 місце у 

загальному списку з 188 країн»[1, c. 5]. У 2017 році українці знову отримали 

високу оцінку стосовно науково-освітнього рівня: 13 жовтня в Парижі, на 

засіданні Виконавчої Ради ЮНЕСКО було прийняте рішення про створення 

Центру ЮНЕСКО 2 категорії на базі Малої академії наук України [10]. За 

п’ятнадцять років існування організації учні МАН брали участь у десятках 

національних і міжнародних проектах з математики, фізики, біохімії та інших 

галузях, отримували нагороди та призові місця на міжнародних олімпіадах й 

конкурсах (олімпіади проектів INESPO, Genius Olympiad, Intel ISEF, EUCYS, 

Stockholm Water Prize, International Brain Bee Competition та інших міжнародних 

програмах). За переліком цих проектів та успіхом наших школярів стоїть 

кропітка робота тисяч підготовлених педагогів (серед яких, молоді вчителі, 

заслужені вчителі України, кандидати й доктори наук), а також наполеглива 

праця сотень тисяч українських дітей, адже за програмою МАН відбір до участі 

в проекті щорічно відбувається у звичайних загальноосвітніх школах. 

Ці дані свідчать про те, що наша країна має великий ресурс та потенціал, 

напрацьований поколіннями українців і саме від нас (студентів, науковців, 

педагогів) залежить, чим буде наповнюватися освітній простір України та який 

результат ми отримаємо через 10 – 15 років.  

Сподіваємося, що ознайомлення з мистецько-освітнім довідником на 

2018 рік допоможе вам звернути увагу на непересічні події та постаті відомих 

людей, що вплинули на сучасний стан науки, освіти й культури нашого 

суспільства. Вивчаючи досвід кращих представників людства різних країн світу 

та України зокрема, ми стаємо багатшими, а кожна знаменна й пам’ятна дата 

розкриває нові горизонти світу, історії, науки, мистецтва та допоможе нам 

стати мудрішими і досвідченішими. 
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Окрім того, мистецько-освітній довідник – простий та ефективний спосіб 

забезпечити вчасне планування та інформаційну підтримку для організації 

мистецького відзначення регіональних, національних, європейських та 

загальносвітових подій у рамках концертів, конференцій, семінарів, навчально-

виховних заходів в університеті, місті, області. 

 

Метою розробки мистецько-освітнього довідника знаменних та 

пам’ятних дат є ознайомлення викладачів і студентів з найважливішими 

пам’ятними датами світового, державного, національного та регіонального 

значення на 2018 рік. 

 

 

Основні завдання  

довідника: 

• надати систематизовану інформацію щодо історичних державних подій 

різних країн світу на 2018 рік;  

• ознайомити студентів та викладачів зі знаменними датами та видатними 

діячами м. Рівного та області, ювілеї яких відзначаються у 2018 році;  

• надати допомогу у своєчасному плануванні концертно-виконавської 

роботи творчих колективів кафедр Інституту мистецтв РДГУ;  

• мотивувати студентів на пошук і вивчення інформації щодо важливих 

історичних подій та постатей рідного краю, України та світу;  

• актуалізувати формування світогляду та загальної культури студентів;  

• сприяти інформаційній, навчальній, концертно-виконавській та 

суспільній активності студентів;  

• сприяти постійному оновленню знань студентів з історії, культури, науки 

та мистецтва. 

 

 

У процесі ознайомлення з довідником  

студенти знатимуть:  

• основні історичні державні події України, Європи та світу 2018 року;  

• важливі історичні та культурні події м. Рівного та Рівненської області;  

• дати й події, що пов’язані з іменами видатних діячів держави, 

суспільства, науки, культури і мистецтва, які зробили значний внесок у 

розвиток національної та світової спільноти. 
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Інформація мистецько-освітнього довідника  

допоможе студентам сформувати уміння: 

• самостійно знаходити додаткові інформаційні джерела, щодо видатних 

подій та постатей різних країн світу;  

• вчасно планувати виховну та концертно-виконавську роботу;  

• організовувати і координувати виховні та концертні заходи. 

 

Робота з матеріалами мистецько-освітнього довідника сприяє 

поглибленню міжпредметних зв’язків дисциплін мистецького спрямування 

(історією української та європейської музики, музичним інструментом, 

диригуванням, постановкою голосу, музичним фольклором, образотворчим та 

декоративно-ужитковим мистецтвом та ін.) та дисциплін загального циклу 

(історією України, історією та теорією культури, політологією, краєзнавством, 

релігієзнавством та ін.), що створює умови для їх кращого розуміння та 

засвоєння. 
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МІЖНАРОДНІ ДЕСЯТИЛІТТЯ ЗА РІШЕННЯМ ООН 
 

2010–2020 роки – Десятиліття Організації Об’єднаних Націй, присвячене 

пустелям і боротьбі з опустеленням 

 

2011–2020 роки – Десятиліття дій із забезпечення безпеки дорожнього руху 

 

2011–2020 роки – Третє Міжнародне десятиріччя за викоренення колоніалізму 

 

2011–2020 роки – Десятиліття біорізноманіття ООН 

 

2013–2022 роки – Міжнародне десятиліття зближення культур 

 

2014–2024 роки – Десятиріччя сталої енергетики для всіх 

 

2015–2024 роки – Десятиріччя осіб африканського походження 

 

2016–2025 роки – Десятиріччя дій ООН з проблем харчування 

 

2017–2018 н.р. – Рік української мови в Німеччині та німецької мови в Україні 

 

2018 рік – Рік охорони культурної спадщини 

 

2018 рік – Рік Слова Божого в Україні. Таке рішення прийняла Всеукраїнська 

рада церков 
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2018 РІК В УКРАЇНІ 
 

Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман оголосив 2018-й роком 

продовження розвитку української освіти 

 

1035 років від дня народження Антонія Печерського (983–1073), церковного 

діяча Київської Русі, одного із засновників Києво-Печерського монастиря 

 

1030 років Хрещення України-Русі (988) 

 

965 років від дня народження Володимира Мономаха (1053–1125), 

державного та політичного діяча Київської Русі, Великого Князя Київського 

 

365 років пам'яті Марусі Чурай (1625–1653), української легендарної 

піснетворки 

 

310 років з часу, коли відбулась Батуринська трагедія (1708 рік). Чорна 

сторінка української історії вже перегорнута, проте громадянам не слід 

забувати та постійно вчитися на помилках задля побудови міцної та незалежної 

держави 

 

220 років тому було здійснене перше видання «Енеїди» Івана Петровича 

Котляревського (1798) 

 

150 років від часу заснування (1868) «Просвіти» – культурно-освітньої 

громадської організації в Україні, що було заснована у 1868 році у м. Львів 

 

100 років з дня, коли був прийнятий IV Універсал Українською Центральною 

Радою. Саме цей документ насправді зміг відіграти надзвичайну роль у 

формуванні національного духу та став міцною опорою для гарантування 

незалежності майбутньої української держави 

 

100-річчя Української революції 1917–1921 років 

 

100 років бою під Крутами, коли на українську столицю наступали 

більшовицькі війська 

 

100 років від дня заснування Товариства Червоного Хреста України (1918) 
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100 років від заснування (14.11.1918) Національної академії наук України. 

Першим головою НАН України був видатний учений Володимир Іванович 

Вернадський 

 

100 років від заснування Національної бібліотеки України імені 

Володимира Вернадського НАН України (1918) 

 

100 років з моменту створення Національної заслуженої капели бандуристів 

України імені Георгія Майбороди (1918), створена у м. Київ, неодноразово 

була відзначена найвищими державними нагородами 

 

85 років голодомору на Україні (1933) 

 

75 років від часу визволення Рівненщини від німецько-фашистських 

загарбників у роки Другої світової війни (1943–1944) 
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2018 РІК НА РІВНЕНЩИНІ 

 

10 років тому вийшов з друку перший випуск збірника наукових праць 

Національного університету водного господарства та природокористування 

«Архітектурна спадщина Волині» (2008) 

 

15 років тому Рівненською обласною універсальною науковою бібліотекою 

започатковано серію бібліографічних покажчиків «Славетні земляки» (2003)  

 

15 років тому вийшов перший випуск анотованого каталогу видань «Книга 

Рівненщини», укладений Рівненською обласною універсальною науковою 

бібліотекою (2003)  

 

20 років тому побачила світ книга нарисів з історії м. Рівного Ярослава 

Поліщука «Рівне. Мандрівка крізь віки» (1998) 

 

20 років тому вийшла з друку книга журналіста, науковця, письменника, 

краєзнавця Григорія Семеновича Дем’янчука «Воскреслі для життя» (1998), 

присвячена письменникам ХХ ст., чиє життя і творчість тісно пов’язані з 

Рівненщиною  

 

20 років тому за ініціативи Рівненської міської організації «Просвіта» 

ім. Тараса Шевченка була перевидана «Енеїда» Івана Петровича 

Котляревського, українського письменника, поета, драматурга, 

основоположника сучасної української літератури, громадського діяча (видання 

1922 р., що вийшло у Берліні (Німеччина) під редакцією Богдана Лепкого) 

(1998)  

 

20 років тому побачила світ книга нарисів історика-джерелознавця, засновника 

сучасної джерелознавчої наукової школи України Миколи Павловича 

Ковальського «Етюди з історії Острога» (1998) 

 

20 років тому у м. Рівному розпочала роботу приватна телерадіокомпанія 

«Рівне-1»  

 

25 років тому в Рівненську обласну універсальну наукову бібліотеку надійшли 

книги з приватної бібліотеки уродженця Волині, жителя США Сидора 

Тимофійовича Кравця (1993) 
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25 років тому у видавництві «Азалія» Рівненської організації Національної 

спілки письменників України вийшов перший випуск збірника спогадів та 

документів «Із криниці печалі» із серії «Реабілітовані історією» (1993) 

 

25 років тому побачила світ монографія історика, археолога, краєзнавця Ігоря 

Кириловича Свєшнікова «Битва під Берестечком» (1993)  

 

25 років тому вийшов з друку історичний нарис історика, краєзнавця, 

музеєзнавця, нашого земляка Гурія Васильовича Бухала «Круг містечка 

Берестечка» (1993) 

 

45 років з часу виходу тому «Ровенська область» 26-томного видання «Історія 

міст і сіл Української РСР» (Київ, 1973) 

 

45 років тому побачив світ історико-архітектурний нарис Олександра 

Молчанова «Ровно» (1973) у київському видавництві «Будівельник» 

 

50 років з часу створення в Рівненському державному педагогічному інституті 

(нині Рівненський державний гуманітарний університет) міського 

молодіжного театру (1968) під керівництвом артистки Атталії Гаврюшенко 

 

55 років з часу відкриття Рівненського виробничого комбінату Художнього 

фонду Спілки художників УРСР. З 1993 р. художньо-виробничий комбінат 

Національної спілки художників України (1963) 

 

55 років тому розпочав діяльність Рівненський автодорожний технікум (1963), 

перейменований у 1969 р. на Рівненський автотранспортний технікум (нині 

Рівненський автотранспортний коледж Національного університету водного 

господарства та природокористування) 

 

60 років від часу написання роману Уласа Олексійовича Самчука «Чого не 

гоїть вогонь» (1958) 

 

60 років від часу виходу історичної монографії українського вченого, 

мовознавця, лексикографа, історика церкви, педагога, митрополита УАПЦ 

Іларіона (Івана Івановича Огієнка) «Князь Костянтин Острозький і його 

культурна праця» (1958) 
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80 років тому було завершено будівництво гарнізонного костелу Петра і 

Павла у м. Рівному (1938) 

 

80 років тому у львівському видавництві «Дзвони» вийшла друком повість 

нашого земляка Бориса Григоровича Шведа «Поліщуки» (1938) 

 

80 років від часу видання путівника польською мовою «Przewodnik po 

Wolyniu» (1938) Якуба Гофмана 

 

85 років від часу написання роману Уласа Олексійовича Самчука «Марія» 

(1933) 

 

85 років тому було закладено міський парк на Грабнику у м. Рівному (1933) 

 

95 років від початку діяльності у м. Рівному польського культурно-освітнього 

діяча, краєзнавця, вченого, організатора освіти та досліджень у галузях історії, 

етнології, історичної бібліографії Великої Волині Якуба Гофмана (1923–1940)  

 

95 років від часу заснування Рівненської української гімназії, що була 

розташована на вулиці 16 Липня у м. Рівному (1923–1939) 

 

110 років від дня народження Юрія Федоровича Шумовського (1908–2004), 

українського православного священика, археолога, палеонтолога, капелана 

французьких військ у Німеччині, дослідника Судану. Уродженець с. Мирогоща 

Дубенського району. Директор Рівненського краєзнавчого музею (1942–1943)  

 

110 років від дня народження Яна Спєвака (1908–1967), поета, есеїста, 

перекладача. У 30-х рр. ХХ ст. був учасником поетичної групи «Волинь» 

 

130 років з часу виходу у Санкт-Петербурзі (Росія) праці російського історика 

Помпея Миколайовича Батюшкова «Волинь. Історичні долі південно-

західного краю» (1888)  

 

145 років з часу відкриття залізничного сполучення через м. Рівне. З’явилася 

залізнична станція Рівне (1873) 

 

145 років від дня народження Івана Фомича Куліша (1873–1963), 

російськомовного українського поета, педагога. Викладач Рівненської гімназії, 
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у 1902 р. був запрошений на Волинь у с. Городок, у маєток барона фон 

Штейнгеля на місце вчителя у дворічному училищі  

 

150 років від початку будівництва костьолу св. Антонія (нині Зал камерної та 

органної музики Рівненської обласної філармонії) у м. Рівному (1868–1899) 

 

155 років від дня народження Ореста Авксентійовича Фотинського (1863–

1931), історика церкви, археолога, архівіста, краєзнавця, педагога. Уродженець 

с. Батьків Радивилівського району  

 

160 років від дня народження Миколи Михайловича Бурчака-Абрамовича 

(1858–1938), православного священика, церковно-громадського, освітнього і 

земського діяча. Закінчив Волинську духовну семінарію в м. Острозі (1879), 

служив у приходах Волинської єпархії. Здійснив обряд хрещення піаніста С. 

Ріхтера (1915). Працював у Волинському єпархіальному давньосховищі. 

Опрацьовував матеріали з архіву і бібліотеки Дерманського монастиря 

 

180 років від дня народження Єжи-Тадеуша Стецького (1838–1888), 

польського письменника, етнографа, краєзнавця. Автор праць «Волинь під 

поглядом статистичним, історичним і археологічним» (1864–1871), «Місто 

Рівне» (1880). Уродженець с. Городець Володимирецького району  

 

225 років від дня народження Антонія Мальчевського (1793–1826), 

польського поета-романтика, один із основоположників «української школи» в 

польській поезії. Народився у с. Княгинин Дубенського району 

 

235 років від часу заснування м. Костопіль (1783)  

 

240 років тому м. Рівне отримує королівський привілей на проведення 

чотиритижневого ярмарку (1778)  

 

290 років від початку будівництва князем, державним діячем часів Речі 

Посполитої та її розділів, магнатом, меценатом Станіславом Любомирським 

мурованого замку у м. Рівному (1728–1738) 

 

295 років тому м. Рівне перейшло у власність польських шляхтичів 

Любомирських. Володарем м. Рівного стає Юрій (Єжи) Любомирський (1723) 
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370 років від початку національно-визвольної війни українського народу під 

проводом українського військового, політичного та державного діяча Богдана 

Михайловича Хмельницького (1648–1657) 

 

380 років від часу першої писемної згадки про Свято-Михайлівську церкву у 

смт. Гощі (1638) 

 

385 років від дня смерті Мелетія Смотрицького (до прийняття чернецтва 

світське ім'я – Максим Герасимович) (бл. 1577–1633), українського 

письменника, церковного та освітнього діяча Речі Посполитої, філолога, 

українського мовознавця, праці якого вплинули на розвиток східнослов'янських 

мов. Навчався в Острозькій школі (академії). Помер 1633 р. у с. Дермань 

Здолбунівського району. Похований у Дерманському монастирі  

 

400 років тому у Почаєві вийшла з друку праця Кирила Транквіліона-

Ставровецького (?–1646) «Зерцало Богословія» (1618). Уродженець с. Ставрів 

Млинівського району 

 

420 років тому в Острозькій друкарні вийшло богослужбове видання 

«Часослов», де зібрано тексти повсякденного літургійного вжитку (1598) 

 

430 років від часу видання в Острозькій друкарні богословського трактату 

українського полемічного письменника Василя Андрійовича Суразького-

Малюшицького «Книжиця» в 6-ти розділах (інша назва – «О единой истинной 

православной вере») (Острог, 1588) 

 

435 років від часу першої писемної згадки про річку Устя (друга назва річки – 

Оствиця) (1583) 

 

440 років від початку заснування Острозької друкарні (1578–1612) 

 

440 років від дня народження Касіяна Калікста Саковича (бл. 1578–1647), 

поета, письменника-полеміста, перекладача, філософа, педагога, церковного 

діяча. Настоятель Дубенського Спасо-Преображенського монастиря 

 

470 років від часу першої писемної згадки про с. Тютьковичі (нині у складі 

м. Рівне) (1548) 
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470 років від часу першої писемної згадки про с. Видумка (нині у складі 

м. Рівне) (1548) 

 

500 років від дня смерті княгині Марії Рівненської (Несвицької), фундаторки 

м. Рівне (1518). Пізніше м. Рівне переходить у власність князів Острозьких 

 

540 років від часу першої писемної згадки про с. Новий Двір (нині у складі 

м. Рівне) (1478)  

 

550 років від часу першої писемної згадки про с. Тинне (нині у складі м. Рівне) 

(1468) 

 

555 років від часу першої писемної згадки про с. Дворець. З 1957 р. у складі 

м. Рівне (1463) 

 

560 років від часу першої писемної згадки про с. Клевань Рівненського району 

(1458) 

 

735 років від часу першої писемної згадки про м. Рівне (1283) 

 

860 років від часу першої писемної згадки про с. Нобель Зарічненського 

району (1158) 
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ПЕРЕЛІК ЗНАМЕННИХ ТА ПАМ’ЯТНИХ ДАТ  

ЗА КАЛЕНДАРЕМ  
 

 

СІЧЕНЬ 
 

120 років від початку видання (1898) «Літературно-наукового вістника», 

щомісячного журналу, заснованого Науковим товариством ім. Шевченка у 

м. Львові  

 

20 років тому у м. Рівному було засновано Волинський ресурсний центр на 

базі Фундації імені князів-благодійників Острозьких (президент Руслан 

Краплич) (1998) 

 

1 січня 

230 років від дня народження Етьєна Кабе (1788–1856), французького 

письменника, філософа 

 

195 років від дня народження Шандора Петефі (1823–1849), угорського поета  

 

150 років від дня народження Якова Івановича Невестюка (1868–1934), 

українського письменника, драматурга, лікаря, громадського діяча 

 

130 років від дня народження Михайла Івановича Атаманюка (1888–1939), 

українського письменника, журналіста  

 

80 років від дня народження Віктора Григоровича Кулика (1938), 

українського поета 

 

70 років від дня народження Сергія Порфировича Рачинця (1948), 

українського письменника, поета, журналіста, одного з найвідоміших 

представників української християнської поезії. Народився у с. Іваннє 

Дубенського району. Проживає у м. Дубно 

 

50 років від дня народження Юрія Івановича Бедрика (1968), українського 

поета, перекладача, літературознавця 
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2 січня 

195 років від дня народження Івана Григоровича Здерковського (1823–1901), 

українського письменника  

 

90 років від дня народження Ніни Костянтинівни Андрієвської (1928–2014), 

українського композитора, журналіста, музикознавця 

 

90 років від дня народження Галини Гілярівни Яблонської (1928), 

української актриси, громадського діяча 

 

3 січня 

320 років від дня народження П’єтро Метастазіо [справж. – Трапассі (1698–

1782)], італійського поета, драматурга 

 

180 років від дня народження Миколи Олексійовича Богданова (1838–

бл. 1920), українського співака, музично-громадського діяча 

 

150 років від дня народження Миколи Федоровича Чернявського (1868–

1946), українського письменника, поета, перекладача, педагога, земського діяча 

 

105 років від дня народження Натана Самійловича Рибака (1913–1978), 

українського письменника  

 

80 років від дня народження Галини Олександрівни Неледви (1938), 

українського живописця 

 

80 років від дня народження Віллена (Валеріана) Захаровича Новака (1938), 

українського кінорежисера, актора 

 

4 січня 

375 років від дня народження Ісаака Ньютона (1643–1727), англійського 

фізика, математика  

 

140 років від дня народження Альфреда Едгара Коппарда (1878–1957), 

англійського письменника 

 

55 років від дня народження Тимура Івановича Литовченка (1963), 

українського письменника-фантаста  
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5 січня 

105 років від дня народження Василя Олександровича Войцеховича (1913–

1987), українського письменника  

 

6 січня 

140 років від дня народження Євгенії Іванівни Прибильської (1878–1948), 

української художниці, мистецтвознавця, колекціонера  

 

140 років від дня народження Карла Августа Сендберга (1878–1967), 

американського письменника, фольклориста, історика  

 

120 років від дня народження Володимира Миколайовича Сосюри (1898–

1965), українського поета, перекладача   

 

110 років від дня народження Павла Петровича Кармалюка (1908–1986), 

українського співака, педагога 

 

105 років від дня народження Ольги Семенівни Ткачук (1913–1983), 

українського прозаїка 

 

105 років від дня народження Ольги Семенівни Ткачук (1913–1983), 

української письменниці, журналістки. У 50-х рр. ХХ ст. жила і працювала у 

м. Рівному 

 

90 років від дня народження Василя Галети (1928–1988), українського поета. 

Народився у с. Кривуха Дубенського району. Проживав у м. Дубно. В’язень 

сталінських таборів. Посмертно реабілітований  

 

90 років від дня народження Антона Івановича Мухи (1928–2008), 

українського композитора, музикознавця, публіциста, педагога, громадського 

діяча 

 

80 років від дня народження Василя Семеновича Стуса (1938–1985), 

українського поета, прозаїка, перекладача 

 

80 років від дня народження Лариси Юхимівни Шепітько (1938–1979), 

українського кінорежисера, сценариста, актриси 
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7 січня 

165 років від дня народження Миколи Миколайовича Аркаса (1853–1909), 

українського композитора, історика, письменника, музично-громадського діяча. 

Один із засновників і незмінний голова «Просвіти» у м. Миколаєві 

 

150 років від дня народження Ганни Іванівни Борисоглібської [справжнє – 

Сидоренко-Свидерська (1868–1939)], української актриси 

 

130 років від дня народження Корнила Володимировича Дзержика 

[Дзерджик (1888–1965)], українського живописця 

 

90 років від дня народження Леоніда Дмитровича Залати (1928–2009), 

українського письменника, прозаїка, журналіста  

 

80 років від дня народження Анатолія Яковича Курочки (1938–1985), 

українського поета 

 

8 січня 

130 років від дня народження Гната Петровича Юри (1888–1966), 

українського актора, режисера, педагога  

 

125 років від дня народження Володимира Володимировича Грудина (1893–

1980), українського композитора, піаніста, педагога  

 

 

80 років від дня народження Василя Семеновича Стуса (1938–1985), 

українського поета, перекладача  

 

9 січня 

120 років від дня народження Олександра Миколайовича Цинкаловського 

(псевдоніми: О. Волинець, Антін Бужанський) (1898–1983), українського 

історика, археолога, етнографа, архівіста, мистецтвознавця. Досліджував 

населені пункти Волині, у т.ч. Рівненщини 

 

90 років від дня народження Миколи Тодосійовича Негоди (1928–2008), 

українського письменника 

 

90 років від дня народження Бориса Васильовича Валуєнка (1928–2016), 

українського мистецтвознавця, графіка, педагога 
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10 січня 

180 років від дня народження Григорія Івановича Воробкевича (1838–1884), 

українського поета  

 

170 років від дня народження Сергія Аркадійовича Андрєєвського (1848–

1918), українського та російського поета, критика, правознавця, оратора 

 

160 років від дня народження Генріха Цілле (1858–1929), німецького 

художника, фотографа 

 

130 років від дня народження Раффаеле Вівіані (1888–1950), італійського 

драматурга, актора, режисера 

 

11 січня 

170 років від дня народження Василя Степановича Нагірного (1848–1921), 

українського архітектора, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Петра Захаровича Ванченка [справжнє – 

Іващенко (1898–1937)], українського письменника, актора 

 

120 років від дня народження Ханса Рудольфа Кірка (1898–1962), датського 

письменника, журналіста 

 

120 років від дня народження Ананія Дмитровича Лебідя (1898–1937), 

українського літературознавця 

 

100 років від дня народження Яра Славутича (Григорій Михайлович 

Жученко) (1918–2011), українського поета, літературознавця, мовознавця, 

перекладача, редактора, видавця, мецената (Канада) 

 

12 січня 

390 років від дня народження Шарля Перро (1628–1703), французького 

письменника-казкаря, поета, критика  

 

140 років від дня народження Василя Миколайовича Пачовського (1878–

1942), українського поета, драматурга, культурного діяча  

 

140 років від дня народження Ференца Молнара (1878–1952), угорського 

письменника, драматурга 
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13 січня 

210 років від дня народження Аполлона Олександровича Скальковського 

(1808–1899), українського історика, археографа, статистика, економіста, 

письменника, краєзнавця 

 

190 років від дня народження Леонарда Вільгельмовича Страшинського 

(1828–1879), українського та польського живописця 

 

175 років від дня народження Луї Поля Марі Леже (1843–1923), французького 

славіста, літературознавця, перекладача, історика 

 

165 років від дня народження Василя Петровича Горленка (1853–1907), 

українського письменника, мистецтвознавця, фольклориста та етнографа 

 

140 років від дня народження Йосипа Владиславовича Новицького (1878–

1964), музеєзнавця, археолога, краєзнавця. Навчався в Острозькій чоловічій 

гімназії. Очолював краєзнавчий музей у м. Острозі  

 

140 років від дня народження Пейо Крачолова Яворова [справжнє – Пейо 

Тотев Крачолов (1878–1914)], болгарського поета 

 

130 років від дня народження Льва Юрійовича Крамаренка (1888–1942), 

українського живописця, педагога 

 

120 років від дня народження Ламара [справж. – Лалю Маринов Пончев 

(1898–1974)], болгарського поета 

 

110 років від дня народження Валентина Багратовича Топурідзе (1908–

1980), грузинського скульптора 

 

14 січня 

170 років від дня народження Пилипа Федоровича Фортунатова (1848–1914), 

російського мовознавця, одного з ініціаторів доповіді «Об отмене притеснений 

печатного малорусского слова» (1905) 

 

125 років від дня народження Сергія Миколайовича Сергєєва [справжнє – 

Вартанезов Саркіс (1893–1962)], українського балетмейстера 
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120 років від дня народження Юрія Юрійовича Горліс-Горського 

(Городянин-Лісовський) (1898–1946), українського письменника. У 30-х 

рр. ХХ ст. проживав у м. Рівному 

 

110 років від дня народження Федора Григоровича Вольного (1908–1974), 

українського письменника, драматурга  

 

100 років від дня народження Василя Івановича Конопацького (1918–2007), 

українського актора, режисера 

 

90 років від дня народження Валентини Іванівни Зимньої (1928), української 

актриси, педагога 

 

80 років від дня народження Левка Йосиповича Різника (1938), українського 

письменника, ґрунтознавця, громадського діяча 

 

80 років від дня народження Іраїди Петрівни Лукашової (1938), української 

артистки балету, балетмейстера 

 

15 січня 

180 років від дня народження Володимира Вікторовича Лесевича (1838–

1905), українського літературознавця, фольклориста, філософа  

 

110 років від дня народження Заїра Ісаковича Азгура (1908–1995), 

білоруського скульптора 

 

110 років від дня народження Зайнаб Абдуллівни Біїшевої (1908–1996), 

башкирської письменниці, драматурга, перекладача 

 

100 років від дня народження Володимира Михайловича Черникова (1918–

1992), українського живописця  

 

16 січня 

180 років від дня народження Франца Брентана (1838–1917), німецького 

філософа, психолога 

 

180 років від дня народження Яна Ляма (1838–1886), польського письменника, 

журналіста, педагога 
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140 років від дня народження Ольги Олександрівни Грушевської (1878–

1961), українського літературознавця, історика, шевченкознавця, букініста 

 

120 років від дня народження Якова Андріановича Милешка (1898–1978), 

українського режисера 

 

110 років від дня народження Павла Пилиповича Ниліна (1908–1981), 

російського письменника, сценариста 

 

90 років від дня народження Євгена Дольного (1928–1983), українського 

хорового диригента (Канада) 

 

17 січня 

155 років від дня народження Михайла Миколайовича Кочубея (1863–1935), 

українського драматурга  

 

155 років від дня народження Костянтина Сергійовича Станіславського 

(1863–1938), відомого режисера, актора, педагога, теоретика театру  

 

110 років від дня народження Григорія Івановича Синиці (1908–1996), 

українського живописця  

 

100 років від дня народження Василя Степановича Швеця (1918–1993), 

українського поета 

 

18 січня 

150 років від дня заснування (1868) Київського інституту музики 

ім. Р. М. Глієра (на той час – музична школа, училище) 

 

140 років від дня народження Олександра Яковича Шайбле (1878–1919), 

українського військового діяча, генерал-хорунжого 

 

130 років від дня народження Ваграма Камеровича Папазяна (1888–1968), 

вірменського актора 

 

120 років від дня народження Олександра Ілліча Безименського (1898–1973), 

українського та російського поета 
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90 років від дня народження Михайла Євгеновича Циби (1928–2017), 

українського прозаїка, кінодраматурга  

 

19 січня 

220 років від дня народження Оґюста Конта (1798–1857), французького 

філософа, соціолога 

 

125 років від дня народження Омеляна Володимировича Масляка (1893–

1972), українського живописця  

 

95 років від дня народження Віри Євгенівни Смереки (1923–2010), 

української письменниці, громадської діячки  

 

20 січня 

170 років від дня народження Олександра Михайловича Казбеґі (1848–1893), 

грузинського письменника 

 

125 років від дня народження Омеляна (Омелька) Артемовича Качайла 

(1893–1943), українського поета 

 

125 років від дня народження Омеляна Артемовича Качайла (1893–1943), 

українського поета  

 

115 років від дня народження Юрія Харлампійовича Садиленка (1903–1967), 

українського живописця  

 

100 років від дня народження Олександра Олексійовича Шалімова (1918–

2006), українського хірурга, педагога 

 

90 років від дня народження Віктора Володимировича Савченка (1928–

2003), українського архітектора, художника 

 

90 років від дня народження Костя (Костянтина) Івановича Дяченка (1928–

2006), українського письменника 

 

50 років тому (1968) відкрито пам’ятник жертвам фашизму на вулиці Білій у 

м. Рівне (скульптори Б. Ричков, П. Пироженко, архітектор В. Герасименко)  
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21 січня 

200 років від дня народження Адама Гонорія Карловича Кіркора (1818–

1886), білоруського, литовського та польського вченого, літератора, видавця 

 

130 років від дня народження Надії Яківни Шульгиної-Іщук (1888–1979), 

українського математика, педагога  

 

22 січня 

День Соборності України. Відзначається в Україні згідно Указу Президента 

(№ 42/99 від 21.01.1999 р.) щорічно в цей день (день проголошення у 1919 р. 

Акта злуки) 

 

230 років від дня народження Джорджа Ноела Гордона Байрона (1788–1824), 

англійського поета  

 

160 років від дня народження Беатріси Вебб (1858–1943), англійського 

економіста, історика, соціолога, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Сергія Михайловича Ейзенштейна (1898–

1948), відомого кінорежисера, теоретика кіно 

 

110 років від дня народження Льва Давидовича Ландау (1908–1968), 

російського фізика-теоретика, лауреата Нобелівської премії в галузі фізики 

(1962) 

 

100 років тому Центральна рада прийняла IV Універсал, який проголошував 

незалежність Української Народної Республіки (УНР) (1918) 

 

90 років від дня народження Людмили Іванівни Вершиніної (1928), 

української актриси 

 

23 січня 

235 років від дня народження Стендаля (Анрі Марі Бейль) (1783–1842), 

французького письменника 

 

160 років від дня народження Освальда-Мар’яна Бальцера (1858–1933), 

польського історика права, архівіста 
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140 років від дня народження Отона Жупанчича (1878–1949), словенського 

поета, прозаїка, драматурга, перекладача 

 

50 років від дня народження Марини Юріївни Дяченко-Ширшової (1968), 

української письменниці-фантаста  

 

24 січня 

170 років від дня народження Василя Івановича Сурикова (1848–1916), 

російського художника 

 

155 років від дня народження Остапа Йосиповича Нижанківського (1863–

1919), українського композитора, диригента, видавця  

 

150 років від дня народження Григорія Олексійовича Коваленка (1868–

1937), українського художника, письменника, етнографа, фольклориста, 

журналіста, історика, громадського діяча  

 

85 років від дня народження Євгена Михайловича Дударя (1933), 

українського письменника-сатирика  

 

60 років від дня народження Барбари Космовської (1958), польської 

письменниці  

 

55 років від дня народження Олександра Івановича Власюка (Сашко Лірник) 

(1963), українського казкаря-лірника, сценариста, актора  

 

25 січня 

110 років від дня народження Володимира Марковича Торчинського (1908–

1984), українського композитора  

 

80 років від дня народження Володимира Семеновича Висоцького (1938–

1980), російського поета, актора, співака  

 

80 років від дня народження Анатолія Івановича Дацкова (1938–2010), 

режисера, сценариста, заслуженого працівника культури України. Працював і 

жив у м. Рівне 
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60 років від дня народження Алессандро Барікко (1958), італійського 

письменника, драматурга, журналіста, есеїста, літературного та музичного 

критика 

 

26 січня 

155 років від дня народження Павла Олексійовича Кошиця (1863–1904), 

українського співака 

 

100 років від дня народження Ірини Залеської (1918–1988), української 

актриси, культурно-громадської діячки 

 

27 січня 

Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/60/7 від 21.11.2005 р. 

Цього дня 1945 р. радянські війська звільнили в’язнів концтабору Освенцим  

 

210 років від дня народження Давіда Фрідріха Штрауса (1808–1874), 

німецького філософа, історика, публіциста, богослова 

 

150 років від дня народження Олександра Миколайовича Стіліануді (1868–

1948), українського живописця, педагога 

 

100 років від дня народження Ніни Павлівни Дангулової (1918–1998), 

російської письменниці, перекладача творів українських письменників 

 

28 січня 

115 років від дня народження Юлія Сергійовича Мейтуса (1903–1997), 

українського композитора юдейського походження, учня Генріха Нейгауза, 

фундатора модерної української опери. Керівник одного з перших джаз-бендів 

України (1924)  

 

110 років від дня народження Павла Петровича Горілого (1908–1941), 

українського графіка  

 

100 років від дня народження Лариси Архипівни Руденко (1918–1981), 

української співачки 

 

90 років від дня народження Віталія Андрійовича Логвиненка (1928–1990), 

українського письменника  
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29 січня 

День пам'яті героїв Крут. Відзначається в Україні щорічно згідно з Указом 

Президента (№ 15/07 від 15.01.2007 р.) в день, коли поблизу селища Крути у 

1918 р. відбувся бій між більшовицькою армією та загоном київських студентів 

й бійців вільного козацтва 

 

100 років тому (1918) відбувся бій під Крутами між більшовицькими 

військами М. Муравйова та об’єднаними військами юнкерів 1-ї Київської 

юнацької школи ім. Б. Хмельницького та першої сотні новоствореного 

Студентського куреня під єдиним командуванням А. Гончаренка 

 

160 років від дня народження Антона Федоровича Васютинського (1858–

1935), українського та російського художника, гравера, медальєра 

 

130 років від дня народження Галини Журби (Галина Маврикіївна 

Домбровська) (1888–1979), української письменниці. У 20–30-х рр. XX ст. жила 

і працювала на Рівненщині 

 

90 років від дня народження Анатолія Трохимовича Полянського (1928–

1993), українського та російського архітектора, художника-монументаліста 

 

30 січня 

150 років від дня народження В'ячеслава Титовича Будзиновського (1868–

1935), українського письменника, журналіста, історика, видавця, політичного 

діяча  

 

140 років від дня народження Антона Таммсааре [справжнє – Хансен (1878–

1940)], естонського письменника 

 

120 років від дня народження Віри Микитівни Гужової (1898–1974), 

української співачки, педагога 

 

110 років від дня народження Василя Андрійовича Лісняка (1908–1963), 

українського поета, журналіста  

 

90 років від дня народження Анатолія Трохимовича Мороза (1928), 

українського письменника, літературознавця, критика. Лауреата 

Шевченківської премії 1982 р. 
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31 січня 

150 років від дня народження Дмитра Петровича Переверзіва (1868–1928), 

українського військового діяча 

 

95 років від дня народження Нормана Мейлера (1923–2007), американського 

письменника, журналіста, драматурга, сценариста і кінорежисера 

 

80 років від дня народження Валентина Леонідовича Мороза (1938–2013), 

українського поета, журналіста 

 

 

 

 

 

ЛЮТИЙ  

 

60 років від часу заснування (1958) Національної спілки кінематографістів 

України 

 

1 лютого 

235 років від дня народження Василя Івановича Фернієвича (1783–1851), 

українського письменника  

 

2 лютого 

180 років від дня народження Костянтина (Кастуся) Семеновича 

Калиновського (1838–1864), національного героя Литві, Білорусі та Польщі, 

революціонера-демократа, публіциста, поета 

 

155 років від дня народження Тимофія Гнатовича Бордуляка (1863–1936), 

українського письменника 

 

150 років від дня народження Євгена Федоровича Єрмакова (1868–1914), 

українського архітектора 

 

110 років тому відкрито театр Лейби Зафрана у м. Рівне (1908) 

 

100 років від дня народження Ізраїля Цалевича Гольдштейна (1918–2003), 

українського кінооператора, кінорежисера 
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3 лютого 

260 років від дня народження Валентина Водника (1758–1819), словенського 

поета, просвітителя 

 

165 років від дня народження Геннадія Олександровича Ладиженського 

(1853–1916), українського живописця  

 

110 років від дня народження Владимира Георгієва (1908–1986), болгарського 

мовознавця 

 

105 років від дня народження Віктора Григоровича Безорудька (1913–1985), 

українського письменника-фантаста, сценариста  

 

100 років від дня народження Максима Романовича Осадчого (1918–1987), 

українського педагога 

 

100 років від дня народження Любові Василівни Забашти (1918–1990), 

української поетеси, драматурга, прозаїка  

 

4 лютого  

330 років від дня народження П’єра Карле де Шамблена де Маріво (1688–

1763), французького письменника 

 

210 років від дня народження Вінцента Дуніна-Марцинкевича [Вікентій 

Іванович (1808–1884)], білоруського поета, драматурга, театрального діяча 

 

210 років від дня народження Йосефа Каєтана Тила (1808–1856), чеського 

письменника, театрального та культурного діяча 

 

145 років від дня народження Михайла Михайловича Пришвіна (1873–

1954), російського письменника-природознавця, прозаїка, публіциста  

 

110 років від дня народження Ібрагіма Мойсейовича Літинського (1908–

1958), українського живописця  

 

5 лютого 

120 років від дня народження Клима Трохименка (1898–1979), українського 

живописця, маляра-примітивіста  
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100 років від дня народження Кара Абульфаза огли Караєва (1918–1982), 

азербайджанського композитора, педагога, громадського діяча 

 

90 років від дня народження Анатолія Федоровича Ушкарьова (1928–2008), 

українського та російського диригента, композитора, педагога 

 

6 лютого 

240 років від дня народження Нікколо Уґо Фосколо (1778–1827), італійського 

письменника, філолога 

 

130 років від дня народження Людмила Стоянова [справжнє – Георгій 

Стоянов Златарев (1888–1973)], болгарського письменника, драматурга, 

громадського діяча 

 

120 років від дня народження Алли Костянтинівни Тарасової (1898–1973), 

української та російської актриси 

 

115 років від дня народження Юрія Юрійовича Шовкопляса (1903–1978), 

українського письменника 

 

60 років від дня народження Ярослава Йосиповича Мельника (1958), 

українського і литовського письменника, літературознавця, критика. Народився 

у смт. Смига Дубенського району 

 

7 лютого 

540 років від дня народження Томаса Мора (1478–1535), англійського 

мислителя-гуманіста, політичного діяча 

 

185 років від дня народження Василя Дмитровича Залозецького (1833–1915), 

українського письменника  

 

120 років від дня народження Лева Олександровича Окіншевича (1898–

1980), українського історика, правника, бібліографа  

 

80 років від дня народження Анатолія Олексійовича Ластовецького (1938–

1979), українського поета 
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8 лютого 

190 років від дня народження Жюля Габріеля Верна (1828–1905), 

французького письменника, засновника жанру наукової фантастики  

 

90 років від дня народження В’ячеслава Васильовича Тихонова (1928–2009), 

російського кіноактора 

 

80 років від дня народження Анатолія Івановича Давидова (1938–2002), 

українського письменника  

 

50 років від дня народження Христини Фріланд (1968), канадської 

письменниці, журналістки 

 

9 лютого 

235 років від дня народження Василя Андрійовича Жуковського (1783–

1852), поета, перекладача, художника, одного з визволителів Т. Г. Шевченка з 

кріпацтва  

 

100 років від дня підписання (1918) урядом УНР Брестського 

(Берестейського) мирного договору. Німеччина, Болгарія, Туреччина, Австро-

Угорщина визнали УНР самостійною державою 

 

80 років від дня народження Геннадія Георгійовича Калікіна (1938–2006), 

українського співака, педагога 

 

10 лютого 

250 років від дня народження Василя Назаровича Каразіна (1773–1842), 

українського вченого, винахідника  

 

150 років від дня народження Каруся Каганця [справжнє – Костровицький 

Казимір Карлович (1868–1918)], білоруського письменника, перекладача, 

скульптора 

 

140 років від дня народження Зденека Неєдлого (1878–1962), чеського та 

словацького громадського та державного діяча, історика, літературознавця, 

мистецтвознавця, публіциста, критика 

 

130 років від дня народження Джузеппе Унгаретті (1888–1970), італійського 

поета, перекладача 
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120 років від дня народження Бертольта Брехта (1898–1956), німецького 

письменника, драматурга, мистецтвознавця, театрального та громадського діяча  

 

120 років від дня народження Жозефа Кесселя (1898–1979), французького 

письменника, публіциста 

 

100 років від дня народження Григорія Григоровича Володіна (1918–2002), 

українського письменника 

 

90 років від дня народження Георгія Васильовича Малакова (1928–1979), 

українського графіка 

 

11 лютого 

130 років від дня народження Василя Матвійовича Шахрая (1888–1919), 

українського політичного діяча 

 

115 років від дня народження Агати Федорівни Турчинської (1903–1972), 

української письменниці  

 

100 років від дня народження Михайла Кириловича Масла (1918–1984), 

українського поета 

 

80 років від дня народження Анатолія Максимовича Пашкевича (1938–

2005), українського хорового диригента, композитора 

 

12 лютого 

200 років від дня народження Василя Івановича Штернберга (1818–1845), 

українського та російського художника 

 

190 років від дня народження Джорджа Мередіта (1828–1909), англійського 

письменника 

 

110 років від дня народження Жана Еффеля [справжнє – Франсуа Лежен 

(1908–1982)], французького художника, громадського діяча 

 

100 років від дня ухвалення (1918) Малою радою (комітетом Української 

Центральної Ради) у м. Коростень Тризуба – Малого державного герба 
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80 років від дня народження Джуді Блум (1938), американської дитячої 

письменниці  

 

13 лютого 

Всесвітній день радіо. Відзначається щорічно з ініціативи ЮНЕСКО з 2011 р.  

 

175 років від дня народження Миколи Андрійовича Вербицького (1843–

1909), українського поета, педагога, громадського діяча 

 

145 років від дня народження Федора Івановича Шаляпіна (1873–1938), 

відомого співака  

 

125 років від дня народження Петра Костьовича Волинського (1893–1982), 

українського літературознавця, педагога 

 

115 років від дня народження Жоржа Сіменона (1903–1989), французького 

письменника  

 

70 років від дня народження Богдана Олексійовича Жолдака (1948), 

українського письменника, сценариста, драматурга  

 

14 лютого 

День безпечного Інтернету. Відзначається щорічно з 2004 р. у другий вівторок 

лютого за ініціативою європейських некомерційних організацій 

 

200 років від дня народження Густава Еренберга (1818–1895), польського 

поета, перекладача, політичного діяча 

 

120 років від дня народження Василя Володимировича Васильєва (1898–

1987), українського актора 

 

120 років від дня народження Михайла Павловича Стефановича (1898–

1970), українського співака, режисера, музикознавця 

 

110 років від дня народження Петра Івановича Тернюка (1908–1982), 

українського театрознавця, перекладача 

 

110 років від дня народження Петра Юхимовича Шелеста (1908–1996), 

українського політичного та державного діяча 
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100 років від дня народження Володимира Олександровича Зуєва (1918–

1986), українського архітектора 

 

15 лютого 

День вшанування учасників бойових дій на території інших держав. 

Відзначається в Україні щорічно згідно з Указом Президента № 180/2004 від 

11.02.2004 р.  

 

200 років від дня народження Яна Петра Йордана (1818–1891), 

серболужицького славіста, громадського діяча 

 

85 років від дня народження Володимира Івановича Савченка (1933–2005), 

українського письменника-фантаста  

 

75 років від дня народження Анатолія Іларіоновича Колісниченка (1943–

2015), українського письменника, літературознавця 

 

16 лютого 

205 років від дня народження Семена Степановича Гулака-Артемовського 

(1813–1873), українського композитора, співака, баритона (баса-баритона), 

драматичного артиста, драматурга, автора однієї з перших опер на 

україномовне лібрето опери «Запорожець за Дунаєм» 

 

180 років від дня народження Олександра Миколайовича Веселовського 

(1838–1906), російського літературознавця, фольклориста, етнографа 

 

170 років від дня народження Октава Мірбо (1848–1917), французького 

письменника 

 

120 років від дня народження Анастасії Зіновіївни Левицької [справжнє – 

Кашко (1898–1955)], української співачки 

 

17 лютого 

170 років від дня народження В’ячеслава Івановича Претра [Петр (1848–

1923)], українського та чеського філолога, музичного теоретика 

 

125 років від дня народження Дарії Віконської [справжнє – Іванна (Йоанна)-

Кароліна (Ліна) Володиславівна Федорович (1893–1945)], української 
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письменниці, літературознавця, мистецтвознавця, перекладача, критика, 

мецената 

 

110 років від дня народження Олекси Федоровича Влизька (1908–1934), 

українського поета 

 

100 років від дня народження Миколи Опанасовича Пономарьова (1918–

1997), російського графіка, художника, педагога 

 

100 років від дня народження Османа Ахіяйовича Хубієва (1918–2000), 

карачаївського письменника, перекладача творів Т. Шевченка 

 

75 років від дня народження Раїси Степанівни Недашківської (1943), 

української актриси театру та кіно, громадського діяча 

 

18 лютого 

170 років від дня народження Федора Герасимовича Міщенка (1848–1906), 

російського та української філолога, історика-еллініста 

 

125 років від дня народження Максима Івановича Горецького (1893–1938), 

білоруського письменника, громадського діяча 

 

110 років від дня народження Євгена Євстратовича Васильєва (1908–1955), 

українського живописця 

 

100 років від дня народження Олексія Михайловича Артамонова (1918–

2011), українського живописця 

 

90 років від дня народження Івана Івановича Дреботюка (1928), українського 

народного майстра художнього різьблення по дереву 

 

80 років від дня народження Петра Івановича Довбні (1938), українського 

співака, педагога 

 

70 років від дня народження Андрія Григоровича Ситая (1948), заслуженого 

журналіста України. Проживає в м. Рівне 
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19 лютого  

90 років від дня народження В’ячеслава Михайловича Клокова (1928–2007), 

українського скульптора 

 

20 лютого 

Всесвітній день соціальної справедливості. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/62/ 10 від 18.12.2007 р. В 

Україні відзначається згідно з Указом Президента України № 1021/2001 від 

04.11.2011 р.  

 

День Героїв Небесної Сотні. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 69/2015 від 11.02.2015 р.  

 

130 років від дня народження Василя Олександровича Барвінського (1888–

1963), українського композитора, піаніста, музичного критика, музикознавця, 

педагога, диригента, організатора музичного життя. Визначний представник 

української музичної культури XX століття. Провідний діяч Союзу українських 

професійних музик, доктор мистецтвознавства, почесний доктор Українського 

університету в Празі  

 

120 років від дня народження Луки Петровича Калиниченка (1898–1968), 

українського художника-реставратора, мистецтвознавця 

 

110 років від дня народження Марії Аркадіївни Пригари (1908–1983), 

української письменниці  

 

90 років від дня народження Івана Олексійовича Немировича (1928–1986), 

українського письменника, бандуриста   

 

80 років від дня народження Івана Григоровича Пащука (1938–2013), 

журналіста, краєзнавця, літератора, письменника. Голова Рівненської обласної 

організації Національної спілки краєзнавців України (1989–2013) 

 

21 лютого 

Міжнародний день рідної мови. Проголошено на ХХХ сесії Генеральної 

конференції ЮНЕСКО, відзначається щорічно з 2000 р. відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН А / RES / 56 / 262  

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/XX_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%A3%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%A3%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
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80 років від дня народження Петра Петровича Толочка (1938), українського 

історика, археолога  

 

22 лютого 

230 років від дня народження Артура Шопенгауера (1788–1860), німецького 

філософа-ідеаліста 

 

110 років від дня народження Івана Семеновича Буше (1908–1979), 

українського перекладача, письменника 

 

110 років від дня народження Василя Антоновича Головатого (1908–1979), 

українського живописця  

 

23 лютого 

260 років від дня народження Василя Васильовича Капніста (1758–1823), 

українського поета, драматурга  

 

150 років від дня народження Вільяма Едуарда Беркгардта Дюбуа [Дю Бойс 

(1868–1963)], американського письменника, вченого, громадського діяча 

 

140 років від дня народження Казимира Севериновича Малевича (1878–

1935), українського живописця  

 

115 років від дня народження Юліуса Фучіка (1903–1943), чеського 

письменника  

 

105 років від дня народження Олексія Михайловича Кустенка (1913–1993), 

українського письменника  

 

60 років від дня народження Петра Михайловича Кралюка (1958), 

українського філософа, письменника, публіциста. Доктор філософії, 

заслужений діяч науки і техніки України, професор Національного 

університету «Острозька академія» 

 

55 років від дня народження Костя (Костянтин) Вілійовича Москальця 

(1963), українського поета, прозаїка, перекладача, літературного критика, 

музиканта 
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24 лютого 

155 років від дня народження Порфирія Устиновича Молчанова (1863–

1945), українського композитора, педагога  

 

125 років від дня народження Крума Павлова Кюлявкова (1893–1955), 

болгарського письменника, художника 

 

90 років від дня народження Володимира Павловича Пекаря (1928–1990), 

українського хорового диригента, педагога 

 

60 років від дня народження Олександра Леонтійович Позіховського (1958), 

археолога, музейного фахівця. Завідувач відділу нумізматики Державного 

історико-культурного заповідника м. Острога. Уродженець с. Хорів 

Острозького району 

 

25 лютого 

210 років від дня народження Хосе де Еспронседи [Еспронседа-і-Дельгадо 

(1808–1842)], іспанського письменника 

 

115 років від дня народження Зіновія Шендеровича Толкачова (1903–1977), 

українського живописця, графіка  

 

26 лютого 

210 років від дня народження Оноре Віктор’єна Дом’є (1808–1879), 

французького графіка, живописця 

 

180 років від дня народження Богдана Петричейку Хашдеу (1838–1907), 

румунського та молдавського письменника, вченого 

 

130 років від дня народження Андрія Павловича Глоби (1888–1964), 

російського перекладача, письменника, драматурга 

 

80 років від дня народження Володимира Володимировича Бегми (1938–

2007), українського режисера 

 

60 років від дня народження Мішеля Уельбека (1958), французького 

письменника, поета, співака, сценариста, кінорежисера 
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27 лютого 

110 років від дня народження Олександра Федоровича Зноско-Боровського 

(1908–1983), українського композитора, заслуженого діяча мистецтв УРСР  

 

105 років від дня народження Ірвіна Шоу (1913–1984), американського 

письменника  

 

90 років від дня народження Валентина Кузьмовича Нагнибіди (1928–1985), 

українського різьбяра по дереву 

 

28 лютого 

120 років від дня народження Юрія Зіновійовича Жилка (1898–1938), 

українського письменника, поета, журналіста, педагога. Народився у 

с. Підлужне Костопільського району. Репресований і розстріляний. 

Реабілітований у 1958 р.  

 

90 років від дня народження Рамаза Григоровича Чхіквадзе (1928–2011), 

грузинського актора 

 

80 років від дня народження Стефана Васильовича Турчака (1938–1988), 

українського диригента 

 

60 років від дня народження Лілії Василівни Сандулеси (1958), української 

співачки 

 

 

 

БЕРЕЗЕНЬ 

 

1 березня 

230 років від дня народження Івана (Йогана-Християна) Яковича 

Кроненберга (1788–1838), російського та українського вченого, 

літературознавця, перекладача, педагога, організатора освіти в Україні 

 

160 років від дня народження Павла Аполлоновича Тутковського (1858–

1930), українського геолога, географа, педагога, одного з основоположників 
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геології й географії України, академіка АН України і Білорусії. Понад 50 

наукових праць присвячено Волині  

 

160 років від дня народження Георга Зіммеля (1858–1918), німецького 

філософа-ідеаліста 

 

100 років від дня ухвалення (1918) Українською Центральною Радою (УЦР) 

Закону «Про грошову одиницю, биття монети та друк державних кредитових 

білетів», згідно з яким національною грошовою одиницею стала гривня 

(1 гривня дорівнювала 100 шагам; шаг – дрібна монета) 

 

80 років від дня народження Борислава Миколайовича Брондукова (1938–

2004), українського актора 

 

70 років від дня народження Василя Кіндратовича Лящука (1948), 

українського письменника, поета, перекладача, Члена Національної Спілки 

письменників України та Національної Спілки журналістів України. Живе і 

працює у м. Рівному 

 

2 березня 

175 років від дня народження Льва Степановича Мацієвича (1843–1915), 

українського літературознавця, джерелознавця, історика, бібліофіла 

 

100 років від дня народження Алеся Бачила [справжнє – Олександр 

Миколайович (1918–1983)], білоруського поета 

 

90 років від дня народження Євгена Івановича Лобуренка (1928–1997), 

українського альтиста 

 

3 березня 

Всесвітній день письменника. Відзначається згідно з рішенням 48-го конгресу 

Міжнародного ПЕН-клубу, який відбувся 12–18 січня 1986 р.  

 

160 років від дня народження Олександра Михайловича Нікольського 

(1858–1942), українського зоолога, біолога, педагога 

 

130 років від дня народження Наталени Андріанівни Королевої (1888–1966), 

української письменниці, мистецтвознавця, актриси  
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130 років від дня народження Левка Євгеновича Чикаленка (1888–1965), 

українського археолога, громадсько-політичного діяча 

 

100 років від дня народження Артура Корнберга (1918–2007), американського 

біохіміка, лауреата Нобелівської премії в галузі фізіології та медицини (1959)  

 

100 років від дня народження Івана Івановича Юхна (1918–1978), 

українського живописця  

 

95 років від дня народження Онисима Петровича Мельника (1923–1969), 

українського письменника  

 

80 років від дня народження Івана Андрійовича Зязюна (1938–2014), 

українського вченого, філософа, педагога, директора Інституту педагогічної 

освіти і освіти дорослих Національної академії педагогічних наук України, 

академіка Національної академії педагогічних наук України, Заслуженого 

працівника вищої школи УРСР  

 

4 березня 

Всесвітній день дитячого телебачення і радіомовлення. Щороку у першу 

неділю березня усі провідні теле – і радіокомпанії світу надають ефір дітям та 

дитячим програмам з часу проголошення свята представниками Дитячого 

фонду ООН (ЮНІСЕФ) у Каннах у квітні 1994 року 

 

340 років від дня народження Антоніо Лучіо Вівальді (1678–1741), 

італійського композитора, скрипаля-віртуоза, римо-католицького священика, 

автора більш як сорока опер, кантат, ораторій, творця жанру сольного 

інструментального концерту  

 

140 років від дня народження Такео Арісіми (1878–1923), японського 

письменника 

 

95 років від дня народження Олега Васильовича Буценя (1923—1966), 

українського дитячого письменника  

 

90 років від дня народження Ріталія Зіновійовича Заславського (1928–2004), 

українського поета, перекладача 
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75 років від дня народження Миколи Степановича Литвина (1943), 

українського письменника, кобзаря, журналіста, композитора, громадського 

діяча 

 

5 березня 

115 років від дня народження Наталі Львівни Забіли (1903–1985), української 

поетеси, драматурга  

 

110 років від дня народження Гільмара Вульфа (1908–1984), данського 

письменника 

 

75 років від дня народження Григорія Дмитровича Клочека (1943), 

українського літературознавця, критика, організатора освіти 

 

6 березня 

160 років від дня народження Їржі Полівки (1858–1933), чеського 

літературознавця, фольклориста 

 

90 років від дня народження Василя Даниловича Гуріна (1928–2000), 

українського актора 

 

90 років від дня народження Габрієля Гарсія Маркеса (1928–2014), 

колумбійського письменника, журналіста, громадського діяча, лауреата 

Нобелівської премії в галузі літератури (1982)   

 

7 березня 

140 років від дня народження Бориса Михайловича Кустодієва (1878–1927), 

російського живописця, графіка 

 

140 років від дня народження Людвіга Вікторовича Яновського (1878–1921), 

польського історика 

 

120 років від дня народження Меланії Семаки-Нижанківської (1989–1973), 

української письменниці, журналіста  

 

110 років від дня народження Йони (Іона) Ісааковича Грубера (1908–1980), 

українського письменника, перекладача 
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110 років від дня народження Анни Маньяні (1908–1973), італійської 

кіноактриси 

 

80 років від дня народження Девіда Балтімора (1938), американського 

біохіміка, вірусолога, вченого, лауреата Нобелівської премії в галузі фізіології 

та медицини (1975) 

 

8 березня 

Міжнародний день прав жінок і миру. Відзначається щорічно згідно з 

рішенням Генеральної Асамблеї ООН A/RES/32/142 від 16.12.1977 р. 

Святковий день в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю 

 

160 років від дня народження Владислава Петровича Бузескула (1858–1931), 

російського та українського історика античності, історіографа, громадського 

діяча 

 

120 років від дня народження Мафтея Виная (1898–1981), українського поета 

(Югославія) 

 

120 років від дня народження Олександра Феодосійовича Стативи (1898–

1965), українського мистецтвознавця, художника, педагога, засновника і 

першого директора художньої школи Петриківського розпису 

 

120 років від дня народження Михайла Дмитровича Тіца (1898–1978), 

українського композитора, піаніста, педагога 

 

110 років від дня народження Анатолія Георгійовича Широкова (1908–

1993), українського графіка 

 

90 років від дня народження Федора Васильовича Петрова (1923–2009), 

українського письменника 

 

65 років від дня народження Анатолія Олександровича Івченка (1953), 

українського мовознавця, лексикографа, бібліографа, редактора, видавця  

 

9 березня 

204 роки від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814–1861), 

українського поета, художника, мислителя  
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110 років від дня народження Тараса Дмитровича Боровця (псевдонім – 

Бульба) (1908–1981), діяча українського повстанського руху часів Другої 

світової війни. Засновник УПА. Народився в с. Бистричі Березнівського району 

 

95 років від дня народження Миколи Яковича Олійника (1923–1997), 

українського письменника 

 

90 років від дня народження Віри Гаврилівни Шатух (1928–2005), 

українського скульптора 

 

10 березня 

130 років від дня народження Івана Стодоли (1888–1977), словацького 

драматурга, письменника 

 

100 років від дня народження Авраама Мойсейовича Мілецького (1918–

2004), українського архітектора 

 

90 років від дня народження Лариси Терентіївни Бойко (1928–2012), 

української актриси 

 

90 років від дня народження Олександра Павловича Пилєва (1928), 

українського скульптора 

 

90 років від дня народження Ганни Мусіївни Катанаш (1928), педагога, 

керівника хорової капели. Заслужений працівник культури України. 

Народилася у с. Соснівка Дубенського району 

 

11 березня 

170 років від дня народження Олександра-Едуарда Юлійовича Ягна (1848–

1922), українського архітектора, художника, майстра художньої кераміки 

 

130 років від дня народження Василя Михайловича Чечвянського (1888–

1938), українського письменника-сатирика  

 

120 років від дня народження Василя Петровича Бобинського [справжнє – 

Губенко (1898–1938)], українського поета, письменника, перекладача, 

публіциста, літературного критика  
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12 березня 

230 років від дня народження Георге Асакі [справжнє прізвище – Асакієвич 

(1788–1869)], молдовського та румунського письменника, просвітителя, 

політичного діяча 

 

155 років від дня народження Володимира Івановича Вернадського (1863–

1945), українського вченого-енциклопедиста, історика, філософа, 

природознавця  

 

150 років від дня народження Єлизавети Григорівни Азерської (1868–1946), 

української співачки 

 

130 років від дня народження Касяна Харитоновича Граната (1888–1977), 

українського письменника 

 

90 років від дня народження Едварда Франкліна Олбі (1928–2016), 

американського драматурга 

 

13 березня 

180 років від дня народження Раффаелло Джованьйолі (1838–1915), 

італійського письменника, філолога, історика  

 

130 років від дня народження Антона Семеновича Макаренка (1888–1939), 

українського педагога, письменника  

 

90 років від дня народження Олександра Володимировича Гуковича (1928), 

українського архітектора 

 

80 років від дня народження Йосифа Дмитровича Збіглея (1938), 

українського поета (Словаччина) 

 

80 років від дня народження Григорія Йосиповича Кононенка (1938–2006), 

українського режисера, художника театру, актора, сценариста, педагога 

 

14 березня 

110 років від дня народження Олексія Никифоровича Мороза (1908–1984), 

українського літературознавця  
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110 років від дня народження Моріса Мерло-Понті (1908–1961), французького 

філософа 

 

75 років від дня народження Людмили Володимирівни Юрченко (1943), 

української співачки 

 

15 березня 

180 років від дня народження Івана Антоновича Сильвая (1838–1904), 

українського письменника 

 

125 років від дня народження Надії Олександрівни Гов’ядовської (1893–

1971), українського педагога-методиста, заслуженого вчителя УРСР  

 

110 років від дня народження Олексія Михайловича Щеглова (1908–1980), 

українського художника театру, графіка 

 

100 років від дня народження Зари Олександрівни Долуханової [Заруї 

Агасіївна (1918–2007)], вірменської співачки 

 

16 березня  

140 років від дня народження Олександра Івановича Таманяна (1878–1936), 

вірменського архітектора 

 

100 років від дня народження Всеволода Івановича Цвєткова (1918–2011), 

українського режисера, актора, театрального діяча, педагога 

 

70 років від дня народження Михайла Васильовича Левицького (1948), 

українського поета, перекладача, графіка, громадського діяча 

 

17 березня 

115 років від дня народження Юрія Петровича Дольд-Михайлика (1903–

1966), українського письменника  

 

100 років від дня народження Павла Івановича Щеглова (1918–1983), 

українського поета  

 

90 років від дня народження Гунара Рейнгольдовича Прієде (1928–2000), 

латиського драматурга 

 



 

49 
 

80 років від дня народження Ростислава Михайловича Звягінцева (1938–

2016), живописця, скульптора, заслуженого художника України. Член 

Національної спілки художників України. Жив і працював у м. Рівному 

 

25 років тому розпорядженням Рівненської міської ради затверджено 

положення і опис прапора міста, що став одним із символів самоврядування 

(1993) 

 

18 березня 

125 років від дня народження Володимира Михайловича Качмара (1893–

1964), польського та українського співака, режисера, музично-театрального 

критика, педагога 

 

80 років від дня народження Ігоря Кіндратовича Янсона (1938–2011), 

українського вченого-фізика 

 

75 років від дня народження Альберта Васильовича Вербеця (1943–2015), 

українського драматурга, актора 

 

75 років від дня народження Володимира Миколайовича Пєтухова (1943), 

скульптора. Член Національної спілки художників України. Перший голова 

Рівненської обласної організації Національної спілки художників України 

(1989–1990). Автор меморіальної дошки поету Олегу Ольжичу (Рівне, 1992), 

пам’ятника «Воїнам- афганцям» (у співавторстві; Рівне, 1999) 

 

60 років від дня народження Андрія Валентинова (Андрія Валентиновича 

Шмалька) (1958), українського письменника-фантаста, історика 

 

19 березня 

180 років від дня народження Володимира Дмитровича Лучаківського 

(1838–1903), українського письменника, перекладача, фольклориста, етнографа, 

правознавця, громадсько-культурного діяча 

 

160 років від дня народження Кан Ювея (1858–1927), китайського філософа, 

публіциста, вченого, державного та політичного діяча 

 

125 років від дня народження Василя Мудрого (1893–1966), українського 

громадсько-політичного діяча, журналіста 
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70 років від дня народження Василя Басараби (1948), українського 

письменника, поета, журналіста, краєзнавця. Член Національної спілки 

письменників України. Народився в с. Біла Криниця Рівненського району. Живе 

і працює у м. Рівному 

 

20 березня 

Міжнародний день щастя. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/281 від 12.07.2012 р.  

 

190 років від дня народження Генріка Ібсена (1828–1906), норвезького 

драматурга, поета  

 

120 років від дня народження Юхима Борисовича Лойцкера [справжнє – 

Хаїм Берович (1898–1970)], українського літературознавця, мовознавця, 

педагога 

 

120 років від дня народження Миколи Івановича Марфієвича (1898–1967), 

українського письменника 

 

110 років від дня народження Матвія Григоровича (Герцовича) Тевельова 

(1908–1962), українського письменника 

 

100 років від дня народження Жоржа Байяра (1918–2004), французького 

дитячого письменника 

 

21 березня 

Всесвітній день поезії. Відзначається щорічно згідно з резолюцією 30-ї сесії 

ЮНЕСКО від 15.11.1999 р. 

 

Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 2142 (XXI) 

 

150 років від дня народження Миколи Миколайовича Василька (1868–1924), 

українського громадсько-політичного діяча, дипломата 

 

80 років від дня народження Андрія Андрійовича Бокотея (1938), 

українського майстра декоративно-ужиткового мистецтва, педагога 
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80 років від дня народження Василя Андрійовича Марсюка (1938), 

українського письменника, поета, публіциста  

 

22 березня 

130 років від дня народження Персі Пола Селвера (1888–1970), англійського 

літератора, лексикографа, славіста, перекладача 

 

110 років від дня народження Григорія Леонтійовича Пивоварова (1908–

1942), українського скульптора 

 

100 років від дня затвердження (1918) УЦР Малого державного герба УНР – 

Тризуба 

 

85 років від дня народження Віталія Мельничука (1933–1999), художника. 

Заслужений працівник культури України. Головний художник Рівненського 

обласного театру ляльок. Народився в с. Михалківці Острозького району 

 

80 років від дня народження Ігоря Васильовича Ліберди (1938–2012), 

українського поета, перекладача, журналіста 

 

80 років від дня народження Василя Прокоповича Горностая (1938–2005), 

композитора, педагога. Заслужений діяч мистецтв України. Був директором 

Дубенського училища культури (нині Дубенський коледж культури і мистецтва 

Рівненського державного гуманітарного університету) 

 

80 років від дня народження Віктора Васильовича Савченка (1938), 

українського письменника 

 

23 березня 

175 років від дня народження Юліана Андрійовича Целевича (1843–1892), 

українського історика, педагога 

 

110 років від дня народження Сергія Миколайовича Ніколаєва (1908–1993), 

марійського драматурга, письменника 

 

110 років від дня народження Юрія Федоровича Шумовського (1908–2004), 

українського археолога, палеонтолога, капелана французьких військ у 

Німеччині, православного священика, дослідника Судану. Народився у 
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с. Мирогоща Дубенського району. Директор Рівненського краєзнавчого музею 

(1942–1943)  

 

100 років від дня народження Івана Федоровича Гребенюка (1918–1982), 

українського письменника  

 

95 років від дня народження Костянтина Гнатовича Кудієвського (1923–

1992), українського письменника, кінодраматурга  

 

55 років від дня народження Олега Семеновича Ладиженського (1963), 

українського письменника-фантаста. Генрі Лайон Олді – колективний 

псевдонім письменників-харків'ян Олега Семеновича Ладиженського й Дмитра 

Євгеновича Громова  

 

24 березня 

Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих порушень 

прав людини та гідність жертв. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 65 / 196 

 

 

190 років від дня народження Феофана (Теофана) Гавриловича Лебединцева 

(1828–1888), українського історика, вченого, журналіста, видавця, церковного 

та громадсько-культурного діяча, педагога 

 

160 років від дня народження Миколи Миколайовича Ланге (1858–1921), 

російського та українського психолога, педагога 

 

140 років від дня народження Ярослава Васильовича Пстрака (1878–1916), 

українського живописця, графіка 

 

130 років від дня народження Юрія Степановича Кипоренка-Доманського 

[справжнє – Кипоренко (1888–1955)], українського співака, педагога 

 

25 березня 

470 років від дня народження Джордано Бруно (1548–1600), італійського 

поета, філософа  

 

105 років від дня народження Василя Павловича Козаченка (1913–1995), 

українського письменника  
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90 років від дня народження Надії Йосипівни Лопухової (1928–2014), 

українського графіка 

 

26 березня 

День Національної гвардії України. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 148/2015 від 18.03.2015 р. 

 

530 років від дня народження Санті Рафаеля (1483–1520), італійського 

живописця, архітектора  

 

27 березня 

Міжнародний день театру. Відзначається щорічно з 1962 р. відповідно до 

рішення ІХ Конгресу Міжнародного інституту театру при ЮНЕСКО  

 

100 років від дня народження Ірини Іванівни Банах-Твердохліб (1918–2013), 

української художниці, майстрині декоративно-ужиткового мистецтва (США) 

 

28 березня 

150 років від дня народження Максима Горького [справжнє – Олексій 

Максимович Пєшков (1868–1936)], російського письменника, драматурга, 

публіциста 

 

90 років від дня народження Збігнева Казімежа Бжезінського (1928–2017), 

американського політолога, соціолога, державного діяча 

 

90 років від дня народження Марії (Ірини) Миколаївни Мольнар-Мундяк 

(1928–1958), українського літературознавця 

 

90 років від дня народження Валентина Осиповича Колосова (1928–2004), 

живописця, скульптора, члена Національної спілки художників України. У 

1989–1996 рр. секретар Рівненської обласної організації Національної спілки 

художників України 

 

80 років від дня народження Олеся Васильовича Лупія (1938), українського 

письменника, журналіста. Лауреата Державної премії України ім. Т.Г.Шевченка 

(1994) 
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29 березня 

290 років від дня народження Кирила Григоровича Розумовського (1728–

1803), українського військового, політичного й державного діяча, останнього 

гетьмана Війська Запорозького (1750 – 1764) 

 

175 років від дня народження Олександра Михайловича Борковського 

(1843–1921), українського письменника, журналіста, перекладача, педагога, 

громадсько-культурного діяча 

 

120 років від дня народження Іллі Володимировича Дубинського (1898–

1989), українського письменника, військового діяча 

 

80 років від дня народження Юрія Борисовича Богдашевського (1938–2013), 

українського театрального критика, публіциста 

 

30 березня 

225 років від дня народження Йоанна-Баптиста Антоновича Шимзера 

(1793–1856), українського скульптора 

 

160 років від дня народження Вінцента Ван Гога (1853–1890), голландського 

живописця, постімпресіоніста  

 

100 років від дня народження Олеся (Олексія) Івановича Жолдака (1918–

2000), українського поета, перекладача, сценариста 

 

55 років від дня народження Дмитра Євгеновича Громова (1963), 

українського письменника-фантаста. Генрі Лайон Олді – колективний 

псевдонім письменників-харків'ян Дмитра Євгеновича Громова й Олега 

Семеновича Ладиженського  

 

31 березня 

145 років від дня народження Миколи Івановича Міхновського (1873–1924), 

українського політичного й громадського діяча, адвоката, публіциста 
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КВІТЕНЬ 

 

100 років від часу звільнення (1918) Криму від більшовиків 

 

100 років від часу створення (1918) Українського військово-морського 

флоту 

 

74 роки тому біля с. Гурби (Здолбунівський район) (1944) відбувся один із 

найбільших боїв в роки Другої світової війни між частинами Української 

Повстанської Армії та Внутрішніми військами Народного комісаріату 

внутрішніх справ СРСР 

 

1 квітня 

Міжнародний день птахів. Відзначається щорічно з 1906 р. від дня підписання 

Міжнародної конвенції про охорону птахів  

 

150 років від дня народження Едмонта Ростана (1868–1918), французького 

поета, драматурга  

 

150 років від дня народження Надії Іванівни Забели-Врубель [справжнє – 

Забіла (1868–1913)], української співачки 

 

145 років від дня народження Сергія Васильовича Рахманінова (1873–1943), 

композитора, піаніста, диригента, одного із яскравих представників 

фортепіанного мистецтва. Відіграв визначну роль у формуванні Київської 

консерваторії  

 

140 років від дня народження Юлії Вірґінії [справжнє – Шойєрман-Фульд-

Ленґсдорф 1878–1942], німецької поетеси, перекладача, скульптора 

 

125 років від дня народження Кларенса-Огастуса Меннінга (1893–1972), 

американського славіста, україніста, історика, літературознавця, перекладача 

 

110 років від дня народження Сергія Олексійовича Завгороднього (1908–

1994), українського письменника 

 

110 років від дня народження Миколи Леонідовича Кульчицького (1908–

1992), українського кінооператора 
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100 років від дня народження Григорія Васильовича Боні (1918–1989), 

українського живописця 

 

2 квітня 

Міжнародний день дитячої книги. Встановлено з ініціативи та за ухвалою 

Міжнародної ради дитячої книги. Відзначається щороку (починаючи з 1967 р.) 

2 квітня – у день народження великого казкаря Ганса Крістіана Андерсена  

 

170 років від дня народження Володимира В’ячеславовича Пухальського 

(1848–1933), українського та російського піаніста, композитора, музичного 

діяча 

 

150 років від дня народження Василя Дмитровича Загаєвича (1868–1948), 

українського письменника 

 

130 років від дня народження Марієтти Сергіївни Шагінян (1888–1982), 

російської письменниці, літературознавця, шевченкознавця 

 

100 років від дня народження Леоніда Васильовича Куличенка (1918–1997), 

українського письменника  

 

70 років від дня народження Данила Івановича Кулиняка (1948), 

українського поета, прозаїка  

 

70 років від дня народження Емілі Родда (Дженніфер Джун Роу) (1948), 

австралійської дитячої письменниці  

 

3 квітня 

235 років від дня народження Вашингтона Ірвінга (1783–1859), класика 

американської літератури • 

 

220 років від дня народження Джона Бейніма [Банім (1798–1842)], 

ірландського письменника 

 

115 років від дня народження Лесі Верховинки (Ярослава Миколаївна 

Кучковська) (1903–1936), української письменниці  
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110 років від дня народження Степана Івановича Олійника (1908–1982), 

українського поета, гумориста, сатирика, журналіста  

 

100 років від дня народження Олеся Терентійовича Гончара (1918–1995), 

українського письменника, літературного критика, громадського діяча  

 

4 квітня 

200 років від дня народження Томаса Майна Ріда (1818–1883), англійського 

письменника  

 

190 років від дня народження Шеддена-Ролстона Вільяма Ролстона (1828–

1889), англійського письменника, перекладача російської літератури 

 

160 років від дня народження Юрія (Георгія) Мелетійовича Дмитренка 

(1858–1918), українського архітектора 

 

130 років від дня народження Серафима Володимировича Юшкова (1888–

1952), російського та українського історика держави і права, юриста 

 

80 років від дня народження Олексія Олександровича Гомона (1938–2003), 

українського артиста балету, хореографа, педагога 

 

80 років від дня народження Володимира Володимировича Ємця (1938), 

українського живописця, графіка 

 

5 квітня 

135 років від дня народження Віталія Павловича Товстоноса (1883–1936), 

українського письменника  

 

110 років від дня народження Герберта фон Караяна (1908–1989), 

австрійського диригента 

 

90 років від дня народження Семена Самійловича Крупника (1928–2008), 

українського актора 

 

90 років від дня народження Лариси Іванівни Крушельницької (1928-2017), 

українського археолога, бібліотекознавця 
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6 квітня 

130 років від дня народження Дана (Данієля) Андерсона (1888–1920), 

шведського письменника, композитора 

 

125 років від дня народження Платоніди Щуровської-Росиневич (1893–

1973), українського хорового диригента, педагога 

 

100 років від дня народження Йосипа Еліозовича Нонешвілі (1918–1980), 

грузинського поета 

 

90 років від дня народження Джеймса Дьюї Уотсона (1928), американського 

біохіміка, спеціаліста з молекулярної біології, лауреата Нобелівської премії в 

галузі фізіології і медицини (1962) 

 

7 квітня 

Всесвітній день здоров'я. Відзначається щорічно з 1950 р. У цей день у 1948 р. 

набув чинності Статут Всесвітньої організації здоров’я  

 

670 років від дня заснування (1348) Карлового (Празького) університету 

 

125 років від дня народження Василя Степановича Василька [справжнє – 

Миляєв (1893–1972)], українського режисера, актора, педагога, театрознавця 

 

125 років від дня народження Романа Павловича Рубінгера (1893–1964), 

українського скрипаля, педагога 

 

90 років від дня народження Ольги Михайлівни Пархоменко (1928–2011), 

української скрипальки, педагога 

 

90 років від дня народження Джеймса Уайта (1928–1999), американського 

письменника  

 

8 квітня 

220 років від дня народження Діонісіоса Соломоса (1798–1857), грецького 

поета 

 

80 років від дня народження Юлія Львовича Синькевича (1938), 

українського скульптора 
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9 квітня 

120 років від дня народження Поля Робсона (1898–1976), американського 

співака, драматичного актора, громадського діяча 

 

70 років від дня народження Леоніда Андрійовича Кашперського (1948), 

режисера-постановника, викладача. Заслужений працівник культури України. 

Директор Рівненської дитячої музичної школи № 1 ім. Миколи Лисенка 

 

10 квітня 

120 років від дня народження Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-

України Мстислава І (Степан Іванович Скрипник) (1898–1993), визначного 

українського громадсько-політичного церковного діяча, патріарха Київського і 

Всієї України УАПЦ, патріарха Київського і всієї Руси-України УПЦ (КП). 

Первоієрарх УАПЦ у діаспорі 

 

100 років від дня народження Якова Ілліча Чайки (1918–1995), українського 

скульптора, кераміста 

 

90 років від дня народження Володимира Івановича Бойка (1928–2006), 

українського співака 

 

85 років від дня народження Віктора Семеновича Близнеця (1933–1981), 

українського письменника  

 

80 років від дня народження Григорія Івановича Булаха (1938), українського 

поета, майстра художнього слова, актора 

 

80 років від дня народження Миколи Михайловича Полуденного (1938–

2005), українського співака 

 

11 квітня 

Міжнародний день визволення в’язнів фашистських концтаборів. 

Відзначається щорічно за ініціативою ООН у день, коли в’язні концтабору 

Бухенвальд почали інтернаціональне повстання проти гітлерівців  

 

160 років від дня народження Лева Івановича Василовича (1858–1883), 

українського письменника, літературознавця, педагога  
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160 років від дня народження Барбу Делавранчі [справжнє – Штефенеску 

(1858–1918)], румунського письменника, політичного діяча 

 

90 років від дня народження Зіни Ґеник-Березовської (1928–1991), 

українського літературознавця, перекладача, мовознавця (Чехія) 

 

80 років від дня народження Федора Васильовича Турянина (1938–2013), 

українського хорового диригента 

 

12 квітня 

175 років від дня народження Зиґмунта Люби-Радзимінського (1843–1928), 

польського історика, археолога, дослідника в галузі генеалогії та геральдики 

 

130 років від дня народження Леоніда Арсенійовича Булаховського (1888–

1961), українського мовознавця, педагога  

 

130 років від дня народження Володимира Івановича Нарбута (1888–1938), 

українського поета 

 

125 років від дня народження Василя Сидоровича Бойка (1893–1938), 

українського громадсько-політичного діяча, літературознавця 

 

90 років від дня народження Юрія Івановича Химича (1928–2003), 

українського архітектора, графіка 

 

14 квітня 

130 років від дня народження Леоніда Арсенійовича Булаховського (1888–

1961), українського та російського мовознавця 

 

130 років від дня народження Володимира Івановича Нарбута (1888–1938), 

українського поета 

 

120 років від дня народження Ріхарда Ярого (1898–1969), українського та 

австрійського військового й політичного діяча 

 

110 років від дня народження Кирила Вікторовича Бобровникова (1908–

1986), українського художника кіно 
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110 років від дня народження Георгія Киянова-Кияновського (1908–1999), 

заслуженого артиста України. З 1944 по 1968 рр. працював у Рівненському 

обласному музично-драматичному театрі 

 

90 років від дня народження Василя Артемовича Щербака (1928), 

українського мистецтвознавця 

 

15 квітня 

160 років від дня народження Еміля Дюркгейма (1858–1917), французького 

соціолога, філософа 

 

140 років від дня народження Єлизавети Андріївни Аведикової [Аведикова-

Потоцька (1878–1968)], української актриси 

 

140 років від дня народження Роберта Вальзера (1878–1956), швейцарського 

письменника 

 

100 років від дня народження Ігоря Олександровича Рєзника (1918–1977), 

українського живописця 

 

80 років від дня народження Віктора Федоровича Коржа (1938–2014), 

українського поета, літературознавця 

 

16 квітня 

170 років від дня народження Кандукурі Віресалінгама (1848–1919), 

індійського письменника, літературознавця, перекладача 

 

130 років від дня народження Андре Боннара (1888–1959), швейцарського 

філолога-еллініста, громадського діяча 

 

80 років від дня народження Василя Івановича Мартинова (1938–2006), 

українського письменника, журналіста 

 

17 квітня 

110 років від дня народження Тараса Губицького (1908–1974), українського, 

канадського та американського скрипаля, диригента, композитора, 

музикознавця, громадського діяча, педагога 

 



 

62 
 

100 років від дня народження Володимира Анатолійовича Добровольського 

(1918–2003), українського письменника 

 

90 років від дня народження Юлії Кирилівни Скобликової (1928–2013), 

українського скульптора 

 

90 років від дня народження Антона Олексійовича Шепи (1928–2014), 

українського живописця 

 

18 квітня 

Міжнародний день пам’яток і визначних місць. Відзначається щорічно з 

1984 р., заснований Асамблеєю Міжнародної ради з питань охорони пам’яток і 

визначних місць (ІКОМОС) при ЮНЕСКО  

 

День пам’яток історії та культури. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 1062/99 від 23.08.1999 р.  

 

130 років від дня народження Івана Федоровича Хворостецького (1888–

1958), українського живописця, педагога  

 

125 років від дня народження Даута Ісхаковича Юлтия [Юлтиєва (1893–

1938)], башкирського письменника, драматурга, журналіста, громадського діяча 

 

100 років від дня заснування (1918) Товариства Червоного Хреста України 

 

90 років від дня народження Рефіка Ібрагімовича Музафарова (1928–2011), 

кримськотатарського фольклориста 

 

19 квітня 

160 років від дня народження Олександра Минасовича Ширванзаде 

[справжнє – Мовсісян (1858–1935)], вірменського письменника 

 

20 квітня 

110 років від дня народження Маріки Гервасіївни Бараташвілі (1908–2008), 

грузинської письменниці, драматурга 

 

110 років від дня народження Ірини Михайлівни Беклемішевої (1908–1988), 

українського живописця 
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21 квітня 

День довкілля. Відзначається щорічно у третю суботу квітня відповідно до 

Указу Президента України № 855/98 від 06.08.1998 р.  

 

530 років від дня народження Ульріха фон Гуттена (1488–1523), німецького 

гуманіста, письменника, політичного діяча 

 

190 років від дня народження Іпполіта Адольфа Тена (1828–1893), 

французького теоретика літератури й мистецтва, філософа, історика 

 

90 років від дня народження Миколи Яковича Бута (1928–1989), 

українського художника 

 

22 квітня 

Всесвітній День Матері-Землі. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/63/278 від 22.04.2009 р.  

 

195 років від дня народження Василя Степановича Ільницького (1823–1895), 

українського письменника, історика  

 

90 років від дня народження Володимира Іларіоновича Шинкарука (1928–

2001), українського філософа 

 

80 років від дня народження Олександра Петровича Миловзорова (1938), 

українського художника 

 

80 років від дня народження Олександра Несторовича Мушкудіані (1938), 

грузинського та українського літературознавця, перекладача, критика 

 

75 років від дня народження Джанет Іванович (1943), американської 

письменниці 

 

23 квітня 

Всесвітній день книги та авторського права. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Резолюції 3.18 28-ї сесії Генеральної конференції 

ЮНЕСКО від 15.11.1995 р.  

 

100 років від дня народження Моріса Дрюона (1918–2009), французького 

письменника, публіциста  
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95 років від дня народження Василя Сидоровича Земляка (1923–1977), 

українського прозаїка, кінодраматурга  

 

80 років від дня народження Віталія Аркадійовича Гінзбурга (1938–2006), 

українського художника декоративного скла 

 

24 квітня 

215 років від дня народження Олександра Васильовича Духновича (1803–

1865), українського письменника, педагога, поета, культурного діяча, греко-

католицького священика  

 

120 років від дня народження Ярослава Прухи (1898–1963), чеського актора, 

режисера 

 

25 квітня  

170 років від дня народження Івана Яковича Яковлєва (1848–1930), 

чуваського письменника, педагога-просвітителя 

 

100 років від дня народження Василя Андрійовича Козлова (1918–1994), 

українського письменника 

 

90 років від дня народження Юрія Васильовича Яковлєва (1928–2013), 

російського актора театру та кіно 

 

26 квітня 

День Чорнобильської трагедії (1986). Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президії Верховної Ради Української РСР № 8985-ХІ від 29.03.1990 р.  

 

Міжнародний день пам’яті про Чорнобильську катастрофу. Відзначається 

щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 71 / 125  

 

Міжнародний день інтелектуальної власності. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної асамблеї Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності (ВОІВ), ухваленого у вересні 2000 р.  

 

220 років від дня народження Ежена Делакруа (1798–1863), французького 

живописця, графіка  
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215 років від дня народження Івана Григоровича Кульжинського (1803–

1884), українського письменника  

 

120 років від дня народження Джона Грірсона (1898–1792), англійського 

кінорежисера 

 

120 років від дня народження Варвари Антонівни Любарт [справжнє – 

Колишко (1898–1967)], української актриси 

 

110 років від дня народження Міра Джалала Пашаєва [справжнє – Мір 

Джалал Алі огли Пашаєв (1908–1978)], азербайджанського письменника, 

літературознавця 

 

105 років від дня народження Івана Михайловича Носаля (1913–1996), 

вченого, фітотерапевта. Автор праць з народної медицини. Працював і 

проживав у м. Рівному 

 

90 років від дня народження Василя Яковича Грінчака (1928–1987), 

українського поета  

 

90 років від дня народження Романа Володимировича Сердюка (1928–1992), 

українського скульптора 

 

80 років від дня народження Михайла Ієрухимовича (Юрійовича) 

Рєзніковича (1938), українського режисера 

 

65 років від дня народження Володимира Івановича Яворського (1953), 

українського письменника і громадського діяча  

 

27 квітня 

140 років від дня народження Садріддіна Айні [справжнє – Садріддін Саїд 

Муродзода (1878–1954)], таджицького письменника, вченого, громадського 

діяча 

 

90 років від дня народження Петра Степановича Мощича (1928–2006), 

українського медика 

 

80 років від дня народження Анатолія Агафоновича Бортняка (1938–2009), 

українського поета, публіциста, перекладача, літературознавця 
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28 квітня 

Всесвітній день охорони праці. Відзначається щорічно з 2003 р. за ініціативою 

Міжнародної організації праці (МОП)  

 

День охорони праці. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 685/06 від 18.08.2006 р.  

 

210 років від дня народження Йоганна Георга Коля (1808–1878), німецького 

мандрівника, географа, письменника 

 

70 років від дня народження Террі Пратчетт (1948–2015), англійського 

письменника 

 

29 квітня 

Міжнародний день танцю. Відзначається щорічно з 1982 р. за рішенням 

Міжнародного комітету танцю при Міжнародному інституті театру ЮНЕСКО  

 

Всесвітній день споріднених міст. Відзначається щорічно в останню неділю 

квітня відповідно до рішення Всесвітньої федерації споріднених міст  

 

370 років від початку (29.04–16.05.1648) Жовтоводської битви – першої 

перемоги української армії на чолі з Б. Хмельницьким в національній революції 

1648–1676 рр. 

 

150 років від дня народження Карла Ернста Сяргави [до 1935 р. – Петерсон 

(1868–1958)], естонського письменника, драматурга 

 

30 квітня 

Міжнародний день джазу. Відзначається щорічно з листопада 2011 р. 

відповідно до ініціативи ЮНЕСКО  

 

135 років від дня народження Ярослава Гашека (1883–1923), чеського 

письменника-сатирика. Як учасник Першої світової війни перебував у 

м. Рівному 

 

100 років від дня народження Олеся (Олексія) Івановича Жолдака (1918–

2000), українського поета, сатирика, гумориста, сценариста 
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90 років від дня народження Миколи Йосиповича Сльозки (1928–2009), 

українського актора 

 

 

 

 

ТРАВЕНЬ 

 

250 років від початку (1768) Коліївщини – соціального та національно-

визвольного руху в Правобережній Україні. 

 

35 років з часу створення народного молодіжного фольклорного гурту 

«Веснянка» Рівненського міського палацу дітей та молоді (керівник Віктор 

Ковальчук) (1983) 

 

1 травня 

День міжнародної солідарності трудящих. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення міжнародного конгресу ІІ Інтернаціоналу 14–21 липня 1889 р. 

(Париж)  

 

155 років від дня народження Михайла Несторовича Сперанського (1863–

1938), українського літературознавця, фольклориста, етнографа  

 

120 років від дня народження Єгора Хомича Мовчана (1898–1968), 

українського кобзаря 

 

110 років від дня народження Теміркула Уметалієва (1908–1991), киргизького 

поета 

 

80 років від дня народження Юрія Тимофійовича Стешина (1938–1993), 

українського художника-оформлювача 

 

75 років від дня народження Василя Степановича Позніка (1943), художника 

декоративно-прикладного мистецтва. Член Національної спілки художників 

України (1989). Народний майстер різьби по дереву 
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2 травня 

110 років від дня народження Федора Тимофійовича Кириченка (1908–1985), 

українського поета  

 

130 років від дня народження Миколи Миколайовича Вілінського (1888–

1956), українського композитора, музично-громадського діяча, педагога 

 

100 років від дня народження Петра Івановича Артеменка (1918–1942), 

українського поета, перекладача 

 

90 років від дня народження Леопольда Івановича Ященка (1928–2016), 

українського музикознавця, фольклориста, диригента, композитора 

 

3 травня 

Всесвітній день свободи преси. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A DEС / 48 / 432 від 20.12.1993 р. 

 

День Сонця. Відзначається щорічно з 1994 р. з ініціативи Міжнародного 

товариства сонячної енергії (МТСЕ)  

 

160 років від дня народження Георгія Олексійовича Козаченка [Казаченко 

(1858–1939)], українського та російського композитора, диригента, педагога 

 

110 років від дня народження Андрія Степановича Калина (1908–1979), 

українського казкаря 

 

4 травня 

190 років від дня народження Константіна Стаматі-Чурі (1828–1898), 

молдавського письменника 

 

130 років від дня народження Миколи Олексійовича Грінченка (1888–1942), 

українського музикознавця, фольклориста, критика, публіциста, музично-

громадського діяча, педагога  

 

110 років від дня народження Віталія Єлисейовича Чигирина (1908–1941), 

українського письменника, журналіста  
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5 травня 

190 років від дня народження Ганни Барвінок (Олександра Михайлівна 

Білозерська-Куліш) (1828–1911), української письменниці  

 

130 років від дня народження Мирослава Дмитровича Капія (1888–1949), 

українського письменника, перекладача, фольклориста  

 

130 років від дня народження Григорія Михайловича Готгельфа (1888–

1953), українського архітектора 

 

120 років від дня народження Георгія Кириловича Ткаченка (1898–1993), 

українського бандуриста, живописця 

 

80 років від дня народження Юрія Яковича Іщенка (1938), українського 

композитора, педагога 

 

60 років від дня народження Михайла Олексійовича Сидоржевського (1958), 

українського поета, редактора, публіциста, громадського діяча  

 

6 травня 

230 років від дня народження Дмитра Максимовича Княжевича (1788–1844), 

українського освітнього діяча 

 

155 років від дня народження Володимира Івановича Сокальського (1863–

1919), українського композитора, музичного критика  

 

140 років від дня народження Асана Сабрі Айвазова (1878–1938), 

кримськотатарського письменника, педагога, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Олександри Павлівни Грядунової (1898–1974), 

української майстрині художнього керамічного розпису 

 

80 років від дня народження Андрія Івановича Кондратюка (1938), 

українського прозаїка, літературознавця 

 

80 років від дня народження Андрія Кондратюка (1938), українського 

письменника. Автор романів, повістей тощо. Народився на хуторі Отраже 

поблизу с. Моквин Березнівського району 
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7 травня 

200 років від дня народження Марка Даниловича Соколовського [Марек 

Конрад (1818 [1]–1884)], українського, російського та польського гітариста-

віртуоза, композитора 

 

185 років від дня народження Йоганнеса Брамса (1833–1897), німецького 

композитора, піаніста, диригента, одного із головних представників епохи  

 

150 років від дня народження Станіслава Пшибишевського (1868–1927), 

польського письменника, драматурга 

 

70 років від дня народження Яківа Дідуха (1948), геоботаніка, еколога. Доктор 

біологічних наук (1988). Заслужений діяч науки і техніки України. Член 

Наукового комітету Національної Ради України з питань розвитку науки і 

технологій при Кабінеті Міністрів України (2017). Уродженець с. Городок 

Рівненського району Рівненської області 

 

8–9 травня 

Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої світової 

війни. Відзначаються щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 

ООН A/RES/59/26 від 24.11.2004 р. 

 

8 травня 

День пам’яті та примирення. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 169/2015 від 24.03.2015 р.  

 

Міжнародний день Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. Відзначається 

щорічно у день народження Анрі Дюнана (1828–1910), засновника 

Міжнародного руху Червоного Хреста і Червоного Півмісяця  

 

350 років від дня народження Алена Рене Лесажа (1668–1747), французького 

письменника  

 

140 років від дня народження Надії Костянтинівни Кибальчич (1878–1914), 

української письменниці  

 

140 років від дня народження Володимира Миколайовича Шраменка (1878–

1945), українського військового діяча 
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100 років від дня народження Миколи Тимофійовича Лисенка (1918–2007), 

українського домриста, диригента 

 

9 травня 

День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 315-VIII від 09.04.2015 р. Прийшло 

на заміну радянському святу «День Перемоги», яке відзначали в СРСР, а потім 

в Україні до 2015 р. включно. В Україні святковий день відповідно до ст. 73 

Кодексу законів про працю 

 

110 років від дня народження Івана Олексійовича Волошина (1908–1993), 

українського театрознавця, театрального критика, педагога 

 

100 років від дня народження Миколи Лаврентійовича Панасьєва (1918–

1980), українського актора 

 

10 травня 

120 років від дня народження Аріель Дюран (1898–1981), американської 

письменниці 

 

11 травня 

170 років від дня народження Вільгельма Віндельбанда (1848–1915), 

німецького філософа-ідеаліста 

 

110 років від дня народження Григорія Михайловича Гельфандбейна (1908–

1993), українського літературознавця, мистецтвознавця, критика, публіциста 

 

12 травня 

День матері. Відзначається щорічно у другу неділю травня відповідно до 

Указу Президента України № 489/99 від 10.05.1999 р.  

 

190 років від дня народження Данте Габріеля Россетті [справжнє – Габріел 

Чарлз Данте (1828–1882)], англійського живописця, поета 

 

130 років від дня народження Варвари Павлівни Адріанової-Перетц (1888–

1972), українського та російського літературознавця, текстолога, бібліографа, 

педагога 
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100 років від дня народження Якова Петровича Батюка (1918–1943), 

українського політичного діяча 

 

13 травня 

День матері. Відзначається щорічно в другу неділю травня відповідно до Указу 

Президента України № 489/99 від 10.05.1999 р. 

 

130 років від дня народження Віктора Карповича Троценка (1888–1978), 

українського архітектора 

 

125 років від дня народження Олександра Йосиповича Дейча (1893–1972), 

російського та українського письменника, літературознавця, театрознавця, 

перекладача 

 

110 років від дня народження Наталії Вікторівни Верекундової (1908–1987), 

української артистки балету, балетмейстера, педагога 

 

14 травня 

160 років від дня народження Федора Васильовича Левицького (1858–1933), 

українського актора, режисера, драматурга, театрального діяча 

 

120 років від дня народження Галини Гурської (1898–1942), польської 

письменниці, перекладача, громадсько-політичного та освітнього діяча 

 

100 років від дня народження Ігоря Костецького (Ігор В'ячеславович 

Мерзляков) (1913–1983), українського драматурга, історика літератури, 

перекладача  

 

60 років від дня народження Анни Марії Хьоґлунд (1958), шведської 

письменниці та ілюстраторки  

 

15 травня 

Міжнародний день сім'ї. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/47/237 від 20.09.1993 р.  

 

180 років від дня народження Ніколає Йона Грігореску (1838–1907), 

румунського живописця 
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170 років від дня народження Віктора Михайловича Васнєцова (1848–1926), 

російського живописця 

 

100 років від дня народження Джамала Бусакова (1918–1987), уйгурського 

письменника 

 

70 років від дня народження Рауля Шалвовича Чілачави (1948), українського 

та грузинського поета, перекладача, літературознавця 

 

20 років тому відбувся перший міжнародний фестиваль традиційної 

народної культури «Древлянські джерела» (директор заслужений працівник 

культури України Віктор Ковальчук) (1998) 

 

16 травня 

120 років від дня народження Десанки Максимович (1898–1993), сербської 

письменниці, перекладача 

 

110 років від дня народження Валентина Самійловича Дуклера (1908–1997), 

українського актора 

 

50 років від дня народження Тараса Богдановича Прохаська (1968), 

сучасного українського письменника, журналіста  

 

17 травня 

145 років від дня народження Анрі Барбюса (1873–1957), французького 

письменника  

 

110 років від дня народження Леоніда Соломоновича Первомайського (Ілля 

Шльомович Гуревич) (1908–1973), українського письменника  

 

18 травня 

Міжнародний день музеїв. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

ХІ Генеральної конференції Міжнародної ради музеїв, яка відбулась у травні 

1977 р.  

 

День пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу (1944). 

Відзначається щорічно відповідно до Постанови Верховної Ради України 

№ 792-VIII від 12.11.2015 р. 
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145 років від дня народження Миколи Андріановича Прахова (1873–1957), 

українського художника  

 

140 років від дня народження Юзефи Богуславівни Кратохвилі-Відимської 

(1878–1965), української художниці 

 

19 травня 

День Європи. Відзначається щорічно в третю суботу травня відповідно до 

Указу Президента України № 339/2003 від 19.04.2003 р. 

 

День науки. Відзначається щорічно в третю суботу травня відповідно до Указу 

Президента України № 145/97 від 14.02.1997 р. 

 

420 років від дня народження Якима (Яна) Олізаровича Єрлича [у чернецтві 

– Йоахим (1598–1674)], польського хроніста 

 

20 травня 

100 років від дня народження Георгія (Джордже) Миколайовича 

Менюка (1918–1987), молдавського письменника 

 

21 травня 

Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та розвитку. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН 

A/RES/57/249 від 20.12.2002 р.  

 

330 років від дня народження Александра Попа (1688 [1]–1744), англійського 

поета 

 

115 років від дня народження Романа Юліановича Сельського (1903–1990), 

українського живописця  

 

110 років від дня народження Григорія Давидовича Айзенберга (1908–1993), 

українського та російського кінооператора 

 

100 років від дня народження Олександра Іларіоновича Бандури (1918–

2005), українського перекладача, видавця 

 

70 років від дня народження Валерія Григоровича Буймістера (1948), 

українського співака 
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22 травня 

Міжнародний день біологічного різноманіття. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/55/201 від 

08.02.2001 р.  

 

День перепоховання (1861) праху Тараса Григоровича Шевченка, 

українського поета, художника, мислителя на Чернечій горі, поблизу Канева 

 

205 років від дня народженням Вільгельма Ріхарда Вагнера (1813–1883), 

німецького композитора, диригента, теоретика музики, найбільшого 

реформатора опери, письменника-публіциста. Художній напрям – «Веймарська 

школа». Відомий насамперед завдяки своїм операм, або «музичним драмам», як 

він назвав більшість своїх опер 

 

110 років від дня народження Іона (Йона) Константіна Кіцімії (1908–1996), 

румунського історика літератури і фольклору, славіста 

 

65 років від дня народження Миколи Станіславовича Сівака (1953), 

скульптора-кераміста. Член Національної спілки художників України (1995). 

Автор пам’ятників Тарасу Бульбі-Боровцю (Березне, 2005), воїнам-афганцям 

(Рівне, 1999) та ін.  

 

23 травня 

125 років від дня народження Марка Абрамовича Кирнарського (1893–

1941), українського графіка 

 

120 років від дня народження Володимира Мусійовича Ярошенка (1898–

1937), українського письменника, поета, байкаря, прозаїка, драматурга, 

театрознавця, кіносценариста 

 

24 травня 

День слов’янської писемності і культури. Відзначається щорічно у день 

вшанування пам’яті святих рівноапостольних Кирила і Мефодія відповідно до 

Указу Президента України № 1096/2004 від 17.09.2004 р.  

 

275 років від дня народження Жана-Поля Марата (1743–1793), французького 

військового діяча, вченого, публіциста 

 



 

76 
 

120 років від дня народження Бориса Львовича Луговського (1898–1937), 

українського історика, етнографа, музеєзнавця 

 

110 років від дня народження Георгія Степановича Меліхова (1908–1985), 

українського живописця 

 

80 років від дня народження Михайла Михайловича Медуниці (1938–2009), 

українського письменника, журналіста 

 

80 років від дня народження Володимира Костянтиновича Гайдая (1938), 

українського сценариста 

 

25 травня 

День зниклих безвісти дітей. Відзначається щорічно з 2002 р. з ініціативи 

Європейського центру зниклих і тих, що зазнали сексуального насильства, 

дітей 

 

370 років від початку (25–26.05.1648) Корсунської битви – розгрому під 

Корсунем польсько-шляхетської армії військом Б. Хмельницького 

 

200 років від дня народження Миколи Дмитровича Мізка (1818–1881), 

українського та російського літературного критика, журналіста, фольклориста, 

перекладача 

 

100 років від дня народження Василя Павловича Поліщука (1918–1979), 

українського письменника  

 

80 років від дня народження Миколи Митрофановича Вилкуна (1938), 

українського художника 

 

26 травня 

День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження. 

Відзначається щорічно в останню суботу травня відповідно до Указу 

Президента України № 563/99 від 25.05.1999 р. 

 

175 років від дня народження Йоганна Ґеорґа Обріста (1843—1901), 

австрійського літературознавця, перекладача, педагога 
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120 років від дня народження Мойсея Ароновича Аронського [справжнє 

прізвище – Зак (1898–1944)], єврейського письменника 

 

110 років від дня народження Еугена Артуровича Каппа (1908–1996), 

естонського композитора, громадського діяча 

 

70 років від дня народження Романни Володимирівни Василевич (1948), 

української співачки, бандуристки 

 

27 травня 

180 років від дня народження Михайла Флегонтовича Владимирського-

Буданова (1838–1916), українського історика права 

 

150 років від дня народження Алекси Шантича (1868–1924), сербського 

поета, перекладача 

 

140 років від дня народження Айседори Дункан [Данкан (1878–1927)], 

американської танцівниці 

 

120 років від дня народження Казимира Генріховича Агніт-Следзевського 

[справжнє – Следзевський (1898–1973)], українського графіка 

 

110 років від дня народження Степана Юрійовича Росохи (1908–1986), 

українського журналіста, видавця, громадсько-політичного діяча 

 

105 років від дня народження Валентина Костянтиновича Лагоди 

(Логодзинський) (1913–1991), українського поета, гумориста, сатирика  

 

28 травня 

130 років від дня народження Ольги Гаврилівни Водолажченко (1888–1972), 

українського історика, архівіста, джерелознавця, філолога 

 

110 років від дня народження Олекси Яковича Шатківського (1908–1979), 

українського живописця, графіка  

 

110 років від дня народження Яна Ланкастера Флемінга (1908–1964), 

британського письменника і журналіста  
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110 років від дня народження Костянтина Арсеновича Корнєва (1908–1974), 

українського хіміка 

 

80 років від дня народження Михайла Івановича Озерного (1938), 

українського майстра декоративного мистецтва 

 

29 травня 

Міжнародний день миротворців ООН. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 57 / 129 від 11.12.2002 р. 

 

175 років від дня народження Владислава Лозінського (1843–1913), 

польського письменника, історика, мистецтвознавця, письменника, журналіста, 

колекціонера 

 

160 років від дня народження Костянтина Яковича Крижицького (1858–

1911), українського живописця, графіка 

 

140 років від дня народження Петра Сильвестровича Карманського (1878–

1956), українського поета, перекладача 

 

130 років від дня народження Іллі Івановича Киріяка (1888–1955), 

українського письменника, громадського діяча, педагога (Канада) 

 

95 років від дня народження Вадима Костянтиновича Пеунова (1923), 

українського прозаїка  

 

30 травня 

180 років від дня народження Льва Ілліча Мечникова (1838–1888), 

швейцарського та російського географа, соціолога, етнографа, публіциста 

 

170 років від дня народження Олександри Яківни Єфименко (1848–1918), 

українського та російського історика, етнографа 

 

31 травня 

110 років від дня народження Ростислава Георгійовича Івицького (1908–

1974), українського актора 
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70 років від дня народження Світлани Олександрівни Алексієвич (1948), 

білоруської письменниці та публіциста. Лауреата Нобелівської премії з 

літератури за 2015 рік 

 

 

 

 

ЧЕРВЕНЬ 
 

40 років тому розпочав роботу Рівненський державний інститут культури 

(нині Рівненський державний гуманітарний університет) (1978) 

 

1 червня 

Міжнародний день захисту дітей. Відзначається щорічно з 1949 р. відповідно 

до ухвали Ради Міжнародної демократичної федерації жінок  

 

Всесвітній день батьків. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/292 від 15.10.2012 р.  

 

День захисту дітей. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 568/98 від 30.05.1998 р.  

 

140 років від дня народження Джона Мейсфілда (1878–1967), англійського 

письменника 

 

130 років від дня народження Олександри Марківни Кропивницької (1888–

1969), української співачки, педагога 

 

110 років від дня народження Івана Оникійовича Виргана [справжнє – 

Вергун (1908–1975)], українського поета, новеліста, перекладача 

 

80 років від дня народження Олександра Дмитровича Лісового (1938–2008), 

українського кінооператора 

 

80 років від дня народження Геннадія Івановича Ляшенка (1938), 

українського композитора, музикознавця, музично-громадського діяча, 

педагога 
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80 років від дня народження Христини Павлівни Фіцалович (1938), 

української актриси, співачки 

 

3 червня 

225 років від дня народження Антонія Мальчевського (1793–1826), 

польського поета 

 

155 років від дня народження Євгена Омеляновича Петрушевича (1863–

1940), президента Української Національної Ради ЗУНР  

 

110 років від дня народження Бориса Олександровича Рибакова (1908–2001), 

російського археолога, історика, дослідника Київської Русі 

 

90 років від дня народження Костянтина Петровича Степанкова (1928–

2004), українського актора, педагога 

 

4 червня 

Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Надзвичайної спеціальної сесії Генеральної Асамблеї 

ООН A/ RES / ES-7 / 8 

 

155 років від дня народження Владислава Владиславовича Городецького 

(1863–1930), відомого українського архітектора 

 

5 червня 

Всесвітній день охорони навколишнього середовища. Відзначається 

щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/2994 

(ХХVІІ) від 15.12.1972 р., у день, коли у м. Стокгольмі було відкрито 

Конференцію ООН з проблем навколишнього середовища людини  

 

120 років від дня народження Федеріко Гарсія Лорки (1898–1936), 

іспанського поета, драматурга  

 

110 років від дня народження Мікаїла Мушфіка [Мюшфік; справжнє – 

Ісмаїлзаде Мікаїл Кадир огли (1908–1938)], азербайджанського поета 

 

90 років від дня народження Отто Фрідріха Вальтера (1928–1994), 

швейцарського письменника 
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90 років від дня народження Тоні Річардсона [повне ім’я – Сесіл Антоні 

(1928–1991)], англійського режисера театру та кіно 

 

6 червня  

160 років від дня народження Станіслава Ґрохольського (1858–1932), 

польського живописця 

 

150 років від дня народження Роберта Фолкона Скотта (1868–1912), 

англійського полярного дослідника 

 

7 червня 

День журналіста. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 251/94 від 25.05.1994 р.  

 

190 років від дня народження Бориса Миколайовича Чичеріна (1828–1904), 

російського історика, юриста, філософа, публіциста, громадського діяча 

 

170 років від дня народження Поля Ежена Анрі Гогена (1848–1903), 

французького художника-імпресіоніста, живописця, графіка, скульптора 

 

150 років від дня народження Чарльза Ренні Макінтоша (1868–1928), 

шотландського архітектора, художника, дизайнера 

 

130 років від дня народження Йосипа Бадалича (1888–1985), хорватського 

літературознавця-славіста, перекладача 

 

115 років від дня народження Івана Андріановича Багмута (1903–1975), 

українського письменника, драматурга, сценариста  

 

95 років від дня народження Миколи Андрійовича Гірника (1923–1981), 

українського поета  

 

8 червня 

200 років від дня народження Олександра Олексійовича Корсуна (1818–

1891), українського поета-романтика, письменника, видавця, реформатора 

правопису  
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135 років від дня народження Ольги-Олександри Василівни Дучимінської 

(1883–1988), української письменниці  

 

160 років від дня народження Олександра Францовича Рогози (1858–1919), 

українського військового діяча 

 

100 років від дня народження Володимира Дмитровича Булаєнка (1918–

1944), українського поета 

 

90 років від дня народження Едуарда Никифоровича Яворського (1928–

2012), українського музикознавця, лібретиста 

 

65 років від дня народження Ольги Олександрівни Тимофеєвої (1953), 

української поетеси, дитячої письменниці, педагога, журналіста  

 

9 червня 

180 років від дня народження Олексія Дмитровича Бутовського (1838–1917), 

українського громадського діяча, спортивного функціонера, педагога 

 

 

140 років від дня народження Івана Олександровича Мар’яненка [справжнє 

– Петлішенко (1878–1962)], українського актора, режисера, педагога, 

театрального діяча 

 

130 років від дня народження Олександра Алоїзовича Янати (1888–1938), 

українського ботаніка, педагога  

 

120 років від дня народження Курціо Малапарте [справжнє – Курт Зуккерт 

(1898–1957)], італійського письменника, журналіста, кінорежисера 

 

90 років від дня народження Семена Устимовича Гончаренка (1928–2013), 

українського вченого, фізика, педагога 

 

70 років від дня народження Василя Михайловича Довжика (1943), 

українського письменника, перекладача, драматурга, актора театру і кіно  

 

10 червня 

130 років від дня народження Микити Львовича Магира (1888–1948), 

українського письменника, перекладача  
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115 років від дня народження Микити Михайловича Шумила (1903–1982), 

українського письменника, перекладача, літературознавця  

 

90 років від дня народження Моріса Сендака (1928–2012), американського 

дитячого письменника, художника-ілюстратора, продюсера, режисера, актора  

 

11 червня 

90 років від дня народження Фелікса Давидовича Кривіна (1928–2016), 

українського письменника 

 

12 червня  

Всесвітній день боротьби з дитячою працею. Відзначається щорічно 

відповідно до ініціативи Міжнародної організації праці з 1999 р. 

 

120 років від дня народження Михайла Юхимовича Кольцова [справжнє – 

Фрідлянд (1898–1940)], російського письменника, журналіста 

 

13 червня 

80 років від дня народження Василя Євдокимовича Перевальського (1938), 

українського графіка 

 

14 червня 

220 років від дня народження Франтішека Палацького (1798–1876), чеського 

політичного діяча, історика, філософа 

 

15 червня 

Всесвітній день поширення інформації щодо зловживань стосовно літніх 

людей. Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 

ООН A / RES / 66 / 127  

 

180 років від дня народження Йосипа Сильвестровича Вітошинського 

(1838–1901), українського хорового диригента 

 

175 років від дня народження Едварда-Хагерупа Гріга (1843–1907), 

норвезького композитора періоду романтизму, піаніста, диригента, музичного 

діяча, основоположника норвезької професійної композиторської школи 
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155 років від дня народження Марії Проскурівни (Семенко Марія Степанівна) 

(1863–1945), української письменниці  

 

110 років від дня народження Анатолія Григоровича Свєчникова (1908–

1962), українського композитора  

 

100 років від дня народження Семена Борисовича Грузберґа (1918–2000), 

українського графіка 

 

100 років від дня виходу (1918) першого номера газети «Радянська Україна» 

 

16 червня 

180 років від дня народження Онуфрія Теодоровича (Федоровича) Лепкого 

(1838–1905), українського мовознавця, літературознавця, церковного діяча 

 

80 років від дня народження Джойс Керол О́утс (1938), американської 

письменниці, драматурга, викладача 

 

17 червня 

210 років від дня народження Генріка Арнольда Вергеланна (1808–1845), 

норвезького поета, публіциста, громадського діяча 

 

200 років від дня народження Шарля Гуно (1818–1893), французького 

композитора, диригента, одного з творців французької ліричної опери  

 

125 років від дня народження Леоніда Вітовича Болобана (1893–1979), 

українського драматурга  

 

18 червня 

440 років тому вийшла перша книга Острозької друкарні «Буквар» 

(«Азбука») Івана Федоровича (Федорова) (1578) 

 

90 років від дня народження Сергія Петровича Плачинди (1928–2013), 

українського письменника, прозаїка, публіциста, критика  

 

90 років від дня народження Ніни Юхимівни Войтенко (1928–2008), 

українського педагога 

 



 

85 
 

19 червня 

180 років від дня народження Юлія Яновича Федера [Феддер, Феддерс (1838–

1909)], латиського живописця-пейзажиста 

 

110 років від дня народження Федора Євдокимовича Лося (1908–1980), 

українського історика 

 

100 років від дня народження Лідії Олександрівни Гусєвої (1918–2008), 

українського архітектора 

 

90 років від дня народження Євгена Фірсовича Шерстобитова (1928–2008), 

українського кінорежисера, кіносценариста 

 

21 червня 

135 років від дня народження Романа Андріяновича Леонтовича (1883–

1954), українського письменника  

 

110 років від дня народження Ісидора Нагаєвського (1908–1989), 

українського історика, священика 

 

110 років від дня народження Ешрефа Шем’ї-заде (1908–1978), 

кримськотатарського поета, літературного критика, перекладача 

 

80 років від дня народження Сергія Романовича Бурлакова (1938), 

українського поета 

 

80 років від дня народження Людмили Іванівни Мєшкової (1938), 

української художниці-кераміста 

 

70 років від дня народження Ієна Мак'юена (1948), англійського письменника, 

сценариста  

 

70 років від дня народження Анджея Сапковського (1948), польського 

письменника-фантаста  

 

70 років від дня народження Василя Васильовича Головачова (1948), 

українського письменника-фантаста  
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22 червня 

День скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні. Початок 

німецько-радянської війни відзначається в Україні щорічно у цей день 

відповідно до Указу Президента України № 1245/2000 від 17.11.2000 р.  

 

120 років від дня народження Еріха Марії Ремарка (1898–1970), одного з 

найвідоміших німецьких письменників XX століття  

 

110 років від дня народження Арсена Олексійовича Іщука (1908–1982), 

українського письменника, літературознавця, критика, перекладача 

 

80 років від дня народження Марини Романівни Черкашиної-Губаренко 

(1938), українського музикознавця, музичного критика, лібретиста, педагога 

 

23 червня 

350 років від дня народження Джамбаттіста Віко (1668–1744), італійського 

філософа, соціолога, історика, лінгвіста, правознавця 

 

130 років від дня народження Олександра Йосиповича Гавронського (1888–

1958), російського та українського режисера театру та кіно, математика, 

філософа 

 

110 років від дня народження Абрама Якимовича Гозенпуда (1908–2004), 

українського музикознавця, літературознавця, театрознавця, театрального 

критика, перекладача 

 

24 червня 

День молоді. Відзначається щорічно в останню неділю червня відповідно до 

Указу Президента України № 323/94 від 22.06.1994 р.  

 

День молодіжних та дитячих громадських організацій. Відзначається 

щорічно в останню неділю червня відповідно до Указу Президента України № 

600/2011 від 24.05.2011 р.  

 

180 років від дня народження Яна Алоїза Матейка (1838–1893), польського 

живописця 

 

145 років від дня народження Івана Матвійовича Стешенка (1873–1918), 

українського літературознавця, письменника  
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130 років від дня народження Миколи Васильовича Смолича (1888–1968), 

російського та українського режисера, актора 

 

120 років від дня народження Олени Журливої [справжнє – Котова Олена 

Костянтинівна (1898–1971)], української поетеси, співачки, педагога 

 

25 червня 

120 років від дня народження Тетяни Федорівни Бугайко (1898–1972), 

українського літературознавця, педагога 

 

115 років від дня народження Джорджа Оруелла (1903–1950), англійського 

письменника  

 

110 років від дня народження Джона Соммерфілда (1908–1991), англійського 

письменника, сценариста 

 

26 червня 

Міжнародний день на підтримку жертв тортур. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 52 / 149 

 

100 років від дня народження Василя Павловича Бережного (1918–1988), 

українського письменника, журналіста  

 

75 років від дня народження Михайла Васильовича Ваньовського 

[Ванівський (1943)], українського хореографа 

 

27 червня 

185 років від дня народження Владислава Івановича Заремби (1833—1902), 

українського композитора, піаніста, педагога  

 

28 червня 

День Конституції України. Відзначається щорічно в день прийняття 

Верховною Радою України Основного Закону України. Святковий неробочий 

день в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю 

 

125 років від дня народження Юхима Ісайовича Білостоцького (1893–1961), 

українського скульптора 
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80 років від дня народження Віктора Антоновича Дженкова (1938–2002), 

українського диригента, педагога 

 

70 років від дня народження Лідії Францівни Дунаєвської (1948–2006), 

українського фольклориста, літературознавця, поетеси, педагога 

 

60 років від дня народження Петра Подольця (1958), скульптора, викладача. 

Член Національної спілки художників України. Автор пам’ятника Тарасу 

Шевченку (Рівне, 1999), Симону Петлюрі (Рівне, 2003) та ін.  

 

28 червня – 10 липня 

367 років тому відбулася Берестецька битва біля с. Пляшева (Радивилівський 

район) (1651), одного з найбільших боїв в період Хмельниччини, між Військом 

Запорозьким під командуванням Богдана Хмельницького і союзним йому 

кримськотатарським військом з одного боку, та армією Речі Посполитої під 

командуванням Яна II Казимира з іншого 

 

29 червня 

220 років від дня народження Джакомо Леопарді (1798–1837), італійського 

письменника 

 

130 років від дня народження Тадея (Тадеуша) Станіславовича Маєрського 

(1888–1963), українського композитора, піаніста, педагога 

 

90 років від дня народження Федора Жигмундовича Коложварі (1928), 

українського живописця 

 

30 червня 

80 років від дня народження Алліна Григоровича Власенка (1938), 

українського диригента, педагога 
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ЛИПЕНЬ 

 

1 липня 

День архітектури України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 456/9 від 17.06.1995 р.  

 

2 липня 

130 років від дня народження Сергія Олексійовича Богуславського (1888–

1946), українського літературознавця, музикознавця, композитора  

 

100 років від дня народження Всеволода Петровича Рождественського 

(1918–1985), українського композитора 

 

30 років тому у м. Рівному відбулася Установча конференція регіональної 

організації Народного руху України за перебудову (1988) 

 

3 липня 

135 років від дня народження Франца Кафки (1883–1924), німецького 

письменника 

 

4 липня 

60 років від дня народження Ігоря Миколайовича Римарука (1958–2008), 

українського поета, лауреата Шевченківської премії 2002 року 

 

5 липня 

215 років від дня народження Джорджа Генрі Борроу (1803–1881), 

англійського письменника 

 

6 липня 

120 років від дня народження Ганса Ейслера, німецького композитора  

 

7 липня 

140 років від дня народження Івана Іовича Кучугури-Кучеренка (1878–

1937), українського кобзаря 

 

130 років від дня народження Марка Захаровича Шагала (1887–1985), 

російського, білоруського та французького художника, сценографа 

 

http://www.dilovamova.com/index.php?page=10&month=07&day=05&year=2018
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30 років від дня заснування (1988) Української Гельсінської Спілки 

 

8 липня 

День родини. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 1209/2011 від 30.12.2011 р. 

 

110 років від дня народження Олега Ольжича (справжнє ім’я Олег 

Олександрович Кандиба) (1907–1944), українського письменника, науковця, 

археолога, політичного діяча 

 

80 років від дня народження Леся Танюка (справжнє ім’я Леонід Степанович 

Танюк) (1938–2016), українського режисера, театрознавця, перекладача, 

громадського діяча 

 

10 липня 

100 років від дня народження Джеймса Олдріджа (1918–2015), англійського 

письменника 

 

11 липня 

Всесвітній день народонаселення. Відзначається щорічно відповідно до 

рекомендацій Керівної ради Фонду ООН у галузі народонаселення, поданих у 

Рішенні ПРООН 89/46, п. 21 

 

70 років від дня народження Алли Володимирівни Сокол (1948), української 

поетеси 

 

50 років від дня народження Євгена Вікторовича Положія (1968), 

українського письменника, журналіста 

 

12 липня 

95 років від дня народження Петра Кузьмича Мостового (1923–2010), 

українського поета 

 

75 років від дня народження Павла Терентійовича Малєєва (1943), 

українського поета, прозаїка, публіциста  

 

13 липня 

90 років від дня народження Валентина Савича Пікуля (1928–1990), 

російського письменника 
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80 років від дня народження Мирослава Михайловича Скорика (1938), 

українського композитора 

 

14 липня 

115 років від дня народження Ірвінга Стоуна (1903–1989), американського 

письменника 

 

100 років від дня народження Інгмара Бергмана (1918–2007), шведського 

режисера, драматурга кіно, театру, телебачення  

 

90 років від дня народження Нодара Володимировича Думбадзе (1928–1984), 

грузинського письменника 

 

15 липня 

День українських миротворців. Відзначається щорічно відповідно до 

постанови Верховної Рада України № 292-VII  від 21.05.2013 р. 

 

110 років від дня народження Бориса Леонтійовича Горбатова (1908–1954), 

українського та російського письменника, сценариста 

 

16 липня 

Верховна Рада прийняла Декларацію про державний суверенітет України ( 

1990 р.) 

 

110 років від дня народження Василя Костянтиновича Барки (Очерет В. К.) 

(1908–2003), українського письменника і перекладача 

 

80 років від дня народження Ади Миколаївни Роговцевої (1937), української 

актриси 

 

70 років від дня народження Марії Юріївни Стеф’юк (1948), української 

співачки 

 

17 липня 

170 років від дня народження Опанаса Івановича Михалевича (1848–1925), 

українського письменника, перекладача, лікаря 
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90 років від дня народження Роберта Шеклі (1928–2005), американського 

письменника-фантаста 

 

125 років від дня народження Володимира Станіславовича Котецького 

(1893–1918), українського письменника  

 

18 липня 

85 років від дня народження Євгена Олександровича Євтушенка (1933–

2017), російського поета, перекладача, публіциста 

 

20 липня 

140 років від дня народження Івана Миколайовича Шульги (1878–1938), 

українського живописця 

21 липня 

125 років від дня народження Ганса Фаллади (1893–1947), німецького 

письменника 

 

80 років від дня наролдження Нані Георгіївни Брегвадзе (1938), грузинської 

естрадної співачки 

 

22 липня 

215 років від дня народження Остапа Микитовича Вересая (1803–1890), 

українського кобзаря 

 

140 років від дня народження Януша Корчака (1878–1942), польського 

педагога, письменника, лікаря 

 

24 липня 

190 років від дня народження Миколи Гавриловича Чернишевського (1828–

1889), російського філософа-матеріаліста, письменника, енциклопедиста, 

літературного критика 

 

90 років від дня народження Володимира Васильовича Грабовецького 

(1928–2015), українського історика, академіка 

 

25 липня 

95 років від дня народження Марії Кристіни Гріпе (1923–2007), шведської 

письменниці, лауреата Міжнародної премії імені Г. К. Андерсена 1974 року, 

премії імені Астрід Ліндгрен 1972 року 
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60 років від дня народження Галини Василівни Пагутяк (справжнє ім’я 

Галина Василівна Москалець) (1958), української письменниці, лауреата 

Шевченківської премії з літератури (2010) 

 

27 липня 

170 років від дня народження Ганса Гофмана (1848–1909), німецького 

письменника та публіциста 

 

28 липня 

День хрещення Київської Русі-України. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 668/2008 від 25.07.2008 р.  

 

День пам’яті святого рівноапостольного князя Володимира, хрестителя 

Київської Русі 

 

115 років від дня народження Володимира Олексійовича Голобуцького 

(1903–1993), українського історика, дослідника українського козацтва 

 

80 років від дня народження Валентини Федорівни Калиновської (1938), 

української артистки балету 

 

60 років від дня народження Олександра Івановича Бобришева (1958), 

графіка, члена Національної спілки художників України (1989), автора кількох 

персональних виставок у м. Рівному, Капошварі (Угорщина) та ін. 

 

29 липня 

200 років від дня народження Івана Костянтиновича Айвазовського 

[Гайвазовський (1817–1900)], російського живописця  

 

30 липня 

Міжнародний день дружби. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї  ООН № 65/ 275 від 27.04.2011 р.  

 

200 років від дня народження Емілі Джейн Бронте (1818–1848), англійської 

поетеси та письменниці 

 

http://www.dilovamova.com/index.php?page=10&month=07&day=28&year=2018
http://www.dilovamova.com/index.php?page=142&calendar=memory&holiday=389&year=2018
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110 років від дня народження Климентія Яковича Бенца (1908–1971), 

українського композитора, диригента 

 

110 років від дня народження Івана Івановича Гончаренка (1908–1988), 

українського поета 

 

 

 

СЕРПЕНЬ 
1 серпня 

65 років від дня народження Миколи Петровича Годуна (1953), живописця, 

члена Національної спілки художників України, автора персональних виставок 

у м. Рівному 

 

2 серпня 

125 років від дня народження Костя Степановича Буревія (1888–1934), 

українського письменника, публіциста, театрознавця 

 

3 серпня 

180 років від дня народження Омеляна Михайловича Огоновського (1833–

1894), українського мовознавця, літературознавця, письменника 

 

60 років від дня народження Володимира Олександровича Ткачука (1958), 

архітектора, художника-проектанта. Автор проектів: центральний офіс 

«Економбанку» (Рівне, 1992), інтер’єр Покровського собору у м. Рівному (1995) 

та ін.  

 

4 серпня 

260 років від дня народження Володимира Лукича Боровиковського (1757–

1825), українського художника, портретиста, мініатюриста, іконописця 

 

140 років від дня народження Антіна Володиславовича Крушельницького 

(1878–1937), українського письменника, літературознавця 

 

5 серпня 

115 років від дня народження Бориса Романовича Гмирі (1903–1919), 

українського оперного співака 
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6 серпня 

60 років від дня народження Василя Іринарховича Ульяновського (1958), 

українського історика 

 

7 серпня 

85 років від дня народження Алли В’ячеславівни Потапової (1933), 

української дитячої поетеси, прозаїка 

 

8 серпня 

110 років від дня народження Якова Васильовича Баша (1908–1986), 

українського письменника, драматурга 

 

9 серпня 

Міжнародний день корінних народів світу. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/49/214 від 17.02.1995 р. 

 

195 років від дня народження Олександра Олександровича Навроцького 

(1823–1892), українського поета, перекладача 

 

70 років від дня народження Софії Михайлівни Ротару (1947), української 

естрадної співачки 

 

10 серпня 

205 років від дня народження Якова Петровича Бальмена (1813–1845), 

українського письменника 

 

120 років від дня народження Тадеуша Доленги-Мостовича (1898–1939), 

польського письменника, журналіста, сценариста 

 

50 років від дня народження Романа Васильовича Кухарука (1968), 

українського прозаїка, поета, журналіста, громадського діяча 

 

11 серпня 

95 років від дня народження Миколи Андрійовича Карплюка (1923), 

українського письменника 

 

12 серпня 

Міжнародний день молоді. Відзначається відповідно до рішення Генеральної 

Асамблеї ООН A/RES/54/120 від 17.12.1999 р. 
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13 серпня 

120 років від дня народження Володимира Гнатовича Заболотного (1898–

1962), українського архітектора 

 

14 серпня 

80 років від дня народження Віталія Григоровича Скляренка (1937), 

українського мовознавця 

 

80 років від дня народження Олександра Кіндратовича Глушка (1938), 

українського письменника, критика 

 

15 серпня 

190 років від дня народження Степана Івановича Пономарьова (1828–1913), 

українського філолога, бібліографа 

 

160 років від дня народження Едіт Несбіт (1858–1924), англійської дитячої 

письменниці 

 

16 серпня 

60 років від дня народження Мадонни (Мадонни Луїзи Вероніки Чикконе) 

(1958), американської співачки, композитора, кіноактриси, продюсера, 

кінорежисера, дитячої письменниці 

 

17 серпня 

75 років від дня народження Мусліма Магометовича Магомаєва (1942–

2008), азербайджанського співака, композитора 

 

18 серпня 

115 років від дня народження Лаврентія Петровича Кравцова (1903–1984), 

письменника, журналіста, краєзнавця. У 1944–1984 рр. проживав у м. Рівному 

 

19 серпня 

Всесвітній день гуманітарної допомоги. Відзначається відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/63/139) від 11.12.2008 р. 

 

20 серпня 

200 років від дня народження Емілі Бронте (1818–1848), англійської 

письменниці 
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80 років від дня народження Тараса Мельничука (1938–1995), поета, лауреата 

Національної премії України імені Тараса Шевченка (1992) 

 

21 серпня 

160 років від дня народження Вацлава Серошевського (1858–1945), 

польського письменника, етнографа 

 

130 років від дня народження Володимира Антоновича Гадзінського (1888–

1932), українського письменника 

 

120 років від дня народження Григорія Прокоповича Григор'єва (1898–

1971), українського письменника, сценариста 

 

105 років від дня народження Розова Віктора Сергійовича (1913–2004), 

російського драматурга 

 

25 років тому (21–24.08.1992) у м. Києві відбувся І Всесвітній форум українців 

 

23 серпня 

День Державного Прапора України. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 987/2004 від 23.08.2004 р.  

 

110 років від дня народження Лавріна Прокоповича Грохи (1908–1976), 

українського письменника-гумориста, драматурга 

 

85 років від дня народження Степана Франковича Будного (1933–1958), 

українського поета 

 

55 років від дня народження Яна Михайловича Валетова (1963), українського 

письменника-фантаста, журналіста 

 

24 серпня 

День Незалежності України. Національне свято (1991). Відзначається щорічно 

як державне загальнонародне свято відповідно до Постанови Верховної Ради 

України № 2143–XII від 20.02.1992 р.  

 

110 років від дня народження Робера Жана Жоржа Мерля (1908–2004), 

французького письменника 

http://www.dilovamova.com/index.php?page=10&month=08&day=23&year=2018
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100 років від дня народження Олени Нилівни Яблонської (1918–2009), 

українського живописця, графіка 

 

60 років від дня народження Василя Михайловича Червонія (1958–2009), 

політичного, церковного діяча, народного депутата України чотирьох скликань. 

Голова Рівненської обласної державної адміністрації (2005–2006) 

 

25 серпня 

210 років від дня народження Івана Петровича Максимовича (1807–1861), 

українського богослова, перекладача 

 

15 років тому біля Свято-Воскресенського собору (м. Рівне) було встановлено 

відновлену колону Божої Матері (2003) 

 

27 серпня 

День народження Івана Яковича Франка, українського письменника, поета, 

прозаїка 

 

28 серпня 

110 років від дня народження Валентина Гавриловича Литвиненка (1908–

1979), українського письменника, живописця, графіка 

 

29 серпня 

150 років від дня народження Людмили Старицької-Черняхівської (1868–

1941), української письменниці 

 

80 років від дня народження Лариси Валентинівни Кадочникової (1937), 

української актриси театру та кіно, художниці  

 

30 серпня 

135 років від дня народження Дмитра Івановича Донцова (1883–1973), 

українського літературного критика, публіциста, філософа, політичного діяча 

 

80 років від дня народження Дороти Тераковської ( справжнє ім’я Барбара 

Розалія Тераковська) (1938–2004), відомої польської дитячої письменниці 

 

31серпня 
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135 років від дня народження Осипа Тадейовича Назарука (1883–1940), 

українського громадського і політичного діяча, письменника, журналіста, 

публіциста 

 

110 років від дня народження Вільяма Сарояна (1908–1981), американського 

письменника 

 

 

 

ВЕРЕСЕНЬ 

 

1 вересня 

День знань. Відзначається щорічно з 1984 р. 

 

100 років від дня народження Ігоря Васильовича Качуровського (1918–

2013), українського поета, перекладача, прозаїка, літературознавця, педагога, 

радіожурналіста 

 

70 років від дня народження Миколи Петровича Мозгового (1947), 

українського композитора, естрадного співака 

 

5 вересня 

450 років від дня народженння Томмазо Кампанелли (1568–1639), 

італійського філософа, поета, політичного діяча 

 

200 років від дня народження Олексія Костянтиновича Толстого (1817–

1875), російського та українського письменника, драматурга 

 

95 років від дня народження  Грицька (Григорій) Пилиповича Бойка 

(1923–1978), українського дитячого поета, перекладача 

 

6 вересня 

120 років від дня народження Івана Кіндратовича Микитенка (1897–1937), 

українського письменника 

 

115 років від дня народження Петра Івановича Тищенка (1903–1967), 

українського кобзаря 
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7 вересня  

70 років від дня народження Софії Василівни Майданської (1948), 

української письменниці  

 

8 вересня 

Міжнародний день письменності (грамотності). Відзначається щорічно 

відповідно до Резолюції 1.141, 14-ї сесії ЮНЕСКО № 1.141 від 1966 р.  

 

Міжнародний день солідарності журналістів. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення IV конгресу Міжнародної організації журналістів з 

1958 р. Приурочений до дня пам’яті Ю. Фучика 

 

120 років від дня народження Наталії Михайлівни Ужвій (1898–1986), 

української актриси, народної артистки України 

 

95 років від дня народження Расула Гамзатовича Гамзатова (1923–2003), 

дагестанського поета, публіциста і громадського діяча 

 

9 вересня 

190 років від дня народження Лева Миколайовича Толстого (1828–1910), 

російського письменника і мислителя 

 

100 років від дня народження Бориса Володимировича Заходера (1918–2000), 

російського дитячого письменника, перекладача, сценариста 

 

95 років від дня народження Олександра Івановича Пархоменка (1923–

1995), українського письменника 

 

75 років від дня народження Валерія Павловича Лапікури (1943), 

українського журналіста, письменника 

 

10 вересня 

305 років від дня народження Івана Григоровича Барського (1703–1791), 

найвидатнішого архітектора українського бароко 

 

135 років від дня народження Дмитра Івановича Донцова (1883–1973), 

українського критика, публіциста, політичного діяча 
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80 років від дня народження Костянтина Марковича Литвина (1938–1998), 

живописця, члена Національної спілки художників України (1983). Заслужений 

художник України. Голова правління Рівненської обласної організації Спілки 

художників України (1990–1998) 

 

11 вересня 

60 років від дня народження Івана Сидоровича Жилка (1958), живописця, 

члена Національної Спілки письменників України. Учасник обласних, 

зональних, всеукраїнських та міжнародних художніх виставок. Викладач 

Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету 

 

12 вересня 

435 років від дня народження Джіроламо Фрескобальді (1583–1643), 

італійського композитора, органіста 

 

13 вересня 

День українського кіно. Відзначається відповідно до Указу Президента 

України № 52/96 від 12.01.1996 р. щорічно у другу суботу вересня місяця 

 

День фізичної культури і спорту. Відзначається відповідно до Указу 

Президента України № 340/94 від 29.06.1994 р. щорічно у другу суботу вересня 

місяця 

 

14 вересня 

160 років від дня народження Володимира Івановича Масляка (1858–1924), 

українського письменника 

 

15 вересня 

Міжнародний день демократії. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/62/7 від 13.12.2007 р. 

 

405 років від дня народження Франсуа де Ларошфуко (1613–1680), 

французького письменника 

 

100 років від часу (1917) заснування Національного академічного 

українського драматичного театру імені Марії Заньковецької. 

Відзначається на державному рівні відповідно до Постанови Верховної Ради 

України «Про відзначення 100-річчя з часу заснування Національного 
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академічного українського драматичного театру імені Марії Заньковецької» 

№ 571-VII від 17.09.2013 р. 

 

17 вересня 

165 років від дня народження Михайла Павлика (1853–1915), українського 

письменника, публіциста і громадського діяча 

 

18 вересня 

Міжнародний день миру. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/55/282 від 30.11.1981 р. у 3-й вівторок 

вересня 

 

19 вересня 

110 років від дня народження Міки Тоймі Валтарі (1908–1979), фінського 

письменника, кіносценариста, драматурга і поета 

 

75 років від дня народження Євгена Федоровича Станковича (1942), 

українського композитора 

 

20 вересня 

140 років від дня народження Ептона Білла Сінклера (1878–1968), 

американського письменника 

 

135 років від дня народження Михайла Івановича Жука (1883–1964), 

українського художника, письменника 

 

95 років від дня народження Олександра Олександровича Сизоненка (1923), 

українського прозаїка, публіциста, есеїста, кіносценариста 

 

70 років від дня народження Джорджа Рэймонда Ричарда Мартина (1948), 

американського письменника 

 

21вересня 

Міжнародний день миру. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН А/RES/55/282 від 07.09.2001 р.  

 

75 років від дня народження Сергія Миколайовича Руднєва (1943), 

українського поета, прозаїка, публіциста 
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24 вересня 

65 років від дня народження Віталія Миколайовича Жежери (1953), 

українського журналіста, театрознавця 

 

25 вересня 

105 років від дня народження Сергія Івановича Граховського (1913–2002), 

білоруського письменника. Уродженець с. Нобель Зарічненського району 

Рівненської області 

 

95 років від дня народження Петра Володимировича Гуріненка (1923–2010), 

українського письменника 

 

26 вересня 

Європейський день мов. Відзначається за ініціативою Ради Європи щорічно, 

починаючи від 2011 р. 

 

130 років від дня народження Любові Михайлівни Гаккебуш (1888–1947), 

української актриси 

 

130 років від дня народження Томаса Еліота (1888–1965), англо-

американського поета, критика 

 

125 років від дня народження Годованця Микити Павловича (1893–1974), 

українського поета-байкаря 

 

65 років від дня народження Саллі (Саломон) Альтшулера (1953), данського 

дитячого письменника і педагога 

 

27 вересня 

60 років від дня народження Ірвіна Велша (1958), сучасного шотландського 

письменника і драматурга 

 

28 вересня 

135 років від дня народження Альберта Ріса Уїльямса (Вільямса) (1883–

1962), американського письменника, публіциста 

 

100 років від дня народження Василя Олександровича Сухомлинського 

(1918–1970), українського педагога 
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95 років від дня народження Проспера Меріме (1803–1870), французького 

прозаїка 

 

95 років від дня народження Ростиславовича Феодосійовича Самбука (1923–

1996), українського письменника 

 

29 вересня 

445 років від дня народження Мікеланджело да Караваджо (1573–1610), 

італійського живописця 

 

315 років від дня народження Франсуа Буше (1703–1770), французького 

живописця 

 

30 вересня 

Всеукраїнський день бібліотек. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 471/98 від 14.05.1998 р. 

 

110 років від дня народження Давида Федоровича Ойстраха (1908–1974), 

російського скрипаля 

 

 

 

 

 

ЖОВТЕНЬ 
 

1 жовтня 

Міжнародний день музики. Відзначається щороку відповідно до рішення 

Міжнародної музичної ради ЮНЕСКО згідно з Резолюцією 15-ї Генеральної 

Асамблеї, що пройшла в Лозанні у 1973 р. з ініціативи Дмитра Шостаковича  

 

Міжнародний день людей похилого віку. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES /45 /106 від 14.12.1990 р.  

 

День ветерана. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

ПрезидентаУкраїни № 1135/2004 від 24.09.2004 р. 
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Всесвітній день архітектури. Відзначається щорічно в перший понеділок 

жовтня відповідно до рішення 20-ї Генеральної Асамблеї Міжнародного союзу 

архітекторів 

 

250 років від дня народження Івана Матвійовича Муравйова-Апостола 

(1768–1851), українського письменника-просвітителя, перекладача, вченого, 

критика 

 

160 років від дня народження Андріана Феофановича Кащенка (1858–

1921),українського письменника 

 

140 років від дня народження Сергія Олександровича Локтюшева (1878–

1943), українського історика, етнографа 

 

2 жовтня 

Міжнародний день боротьби проти насилля. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/61/271 від 

27.06.2007 р.  

 

115 років від дня народження Миколи Панасовича Азовського (1903–1947), 

українського художника 

 

75 років від дня народження Богдана Михайловича Стельмаха (1943–2001), 

українського драматурга, поета, перекладача 

 

3 жовтня 

110 років від дня народження Луї Арагона (1898–1982), французького 

письменника 

 

90 років від дня народження Анатолія Яковича Гаврюшенка (1928–2011), 

народного артиста України. З 1966 р. був актором Рівненського обласного 

музично-драматичного театру 

 

15 років тому біля одного з навчальних корпусів Рівненського державного 

гуманітарного університету відкрито пам’ятник Учительці (скульптор Микола 

Сівак) (2003)  

4 жовтня 

150 років від дня народження Кирила Йосиповича Студинського (1868–1941), 

українського літературознавця 
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100 років від дня народження Анатолія Панасовича Коломійця (1918–1997), 

українського композитора 

 

60 років від дня народження Леоніда Григоровича Кононовича (1958), 

українського письменника, перекладача, майстра детективного жанру 

 

5 жовтня 

Всесвітній день вчителів. Відзначається щорічно в ознаменування річниці 

підписання Рекомендації ЮНЕСКО та Міжнародної організації праці щодо 

становища вчителів 

 

305 років від дня народження Дені Дідро (1713–1784), французького 

письменника, філософа 

 

145 років від дня народження Михайла Юрійовича Яцківа (1873–1961), 

українського письменника 

 

95 років від дня народження Володимира Васильовича Канівця (1923), 

українського письменника, драматурга 

 

7 жовтня 

День працівників освіти. Відзначається щорічно в першу неділю жовтня 

відповідно до Указу Президента України № 513/94 від 11.09.1994 р. 

 

80 років від дня народження Дмитра Власовича Степовика (1938), 

українського мистецтвознавця 

 

8 жовтня 

75 років від дня народження Роберта Лоуренса Стайна (1943), 

американського дитячого письменника 

 

9 жовтня 

День художника. Відзначається щорічно у другу неділю жовтня відповідно до 

Указу Президента України № 1132/98 від 09.11.1998 р.  

 

70 років від дня народження Ніни Митрофанівни Матвієнко (1947), 

української співачки 
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55 років від дня народження Павла Іва́новича Во́львача (1963), українського 

письменника 

 

10 жовтня 

205 років від дня народження Джузеппе Верді (1813-1901), італійського 

композитора 

 

110 років від дня народження Пелагеї Іванівни Глущенко (1908–1983), 

української майстрині народно-декоративного розпису 

 

80 років від дня народження Алана Бредлі (1938), канадського письменника, 

сценариста, журналіста 

 

12 жовтня 

115 років від дня народження Якова Васильовича Майстренка (1903–1987), 

українського драматурга, перекладача 

 

80 років від дня народження Степана Ільковича Хмари (1937), українського 

політичного діяча, правозахисника 

 

50 років від дня народження Андрія Юрійовича Цаплієнка (1968), 

українського тележурналіста, письменника 

 

13 жовтня 

130 років від дня народження Михайла Яковича Калиновича (1888-1949), 

українського мовознавця, літературознавця 

 

95 років від дня народження Михайла Івановича Сікорського (1923–2011), 

українського історика, краєзнавця, Героя України 

 

14 жовтня 

День захисника України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 806/2014 від 14.10.2014 р. 

 

День українського козацтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 966/99 від 07.08.1999 р. 

 

День художника. Відзначається щорічно в другу неділю жовтня відповідно до 

Указу Президента України № 1132/98 від 09.11.1998 р. 
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115 років від дня народження Михайла Олексійовича Бірюкова (1931–1980), 

українського письменника 

 

15 жовтня 

120 років від дня народження Іллі Арнольдовича Ільфа (справжнє ім’я Ілля 

Арнольдович Файнзільберг) (1897–1937), російського письменника (уродженця 

України), гумориста, фейлетоніста 

 

16 жовтня 

130 років від дня народження Юджина О'Ніла (1888–1953), американського 

драматурга 

 

18 жовтня 

100 років від дня створення Української Національної Ради ЗУНР–ЗО УНР 

(1918) – вищого законодавчого органу Західно-Української Народної 

Республіки – Західної Області Української Народної Республіки Україна 

увійшла до Ради Європи 

 

150 років від дня народження Євгенії Іванівни Ярошинської (1868–1904), 

української письменниці, етнографа, педагога, перекладача, етнографа, 

фольклориста 

 

19 жовтня 

105 років від дня народження Степана Калиновича Ярового (1913–1988), 

українського живописця 

 

20 жовтня 

135 років від дня народження Сергія Олександровича Козицького (1883–

1941), композитора, фольклориста, громадського діяча. Проживав у 

с. Михалківці Острозького району Рівненської області 

 

130 років від дня народження Якова Андрійовича Мамонтова (1888–1940), 

українського драматурга, поета, історика української драматичної літератури й 

театру  

 

95 років від дня народження Отфріда Пройслера (1923–2013), німецького 

дитячого письменника, казкаря 

 

http://www.dilovamova.com/index.php?page=10&month=10&day=18&year=2018
http://www.dilovamova.com/index.php?page=142&calendar=memory&holiday=653&year=2018
http://www.dilovamova.com/index.php?page=142&calendar=memory&holiday=653&year=2018
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21 жовтня 

Міжнародний День шкільних бібліотек відзначається кожен четвертий 

понеділок жовтня з 1999 року за ініціативою ЮНЕСКО. Вперше його 

проголосив президент Міжнародної асоціації шкільних бібліотек Бланш Вуллз 

 

23 жовтня 

125 років від дня народження Пилипа Омеляновича Козицького (1893–

1960), українського композитора 

 

24 жовтня 

День Організації Об’єднаних Націй. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/2782 (XXVІ) з 1971 р. 

 

Всесвітній день інформації щодо розвитку. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/3038 (ХХVІІ) з 1994 р. 

 

25 жовтня 

180 років від дня народження Жоржа Бізе (1838–1875), французького 

композитора 

 

110 років від дня народження Дмитра Івановича Чепурного (1908–1944), 

українського поета, перекладача 

 

110 років від дня народження Миколи Івановича Духновського (1908–1999), 

українського художника театру 

 

26 жовтня 

130 років від дня народження Михайла Дмитровича Колесова (1888–1968), 

українського живописця 

 

70 років від дня народження Галини Тимофіївни Тарасюк (1948), української 

поетеси, прозаїка, критика, публіциста, перекладача 

 

27 жовтня 

Всесвітній день аудіовізуальної спадщини. Відзначається щорічно відповідно 

до резолюції, затвердженої на 33-й сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО з 

2005 р. 
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160 років від дня народження Теодора Рузвельта (1858–1919), президента 

США 

28 жовтня 

День визволення України від фашистських загарбників (1944). 

Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України № 836/2009 від 

20.10.2009 р.  

 

115 років від дня народження Івліна Во (1903–1966), англійського 

письменника 

 

70 років тому на міжспілковій конференції було створено Рівненську обласну 

раду професійних спілок (1948)  

 

30 років тому у м. Рівному відкрито меморіальну дошку на будинку по 

вул. Драгоманова, 17, де жив історик, археолог Микола Федотович 

Біляшівський (1988) 

 

30 років тому у м. Рівному відкрито меморіальну дошку на будинку по 

вул. Драгоманова, 17, де жив український композитор Микола Віталійович 

Лисенко (1988)  

 

31 жовтня 

100 років від часу Листопадового повстання (1918), українського національно-

визвольного повстання у м. Львові, внаслідок якого було утворено 

Західноукраїнську Народну Республіку 

 

80 років від дня народження Леоніда Васильовича Череватенка (1938–2014), 

українського поета, сценариста, мистецтвознавця, кінокритика 

 

 

 

ЛИСТОПАД 
 

1 листопада 

День державності на західноукраїнських землях 

100 років від дня проголошення ЗУНР (1918) 

День народження Європейського Союзу 
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120 років від дня народження Дмитра Івановича Бедзика (1898–1982), 

українського письменника, драматурга 

 

2 листопада 

115 років від дня народження Миколи Панасовича Азовського (1903–1947), 

українського художника 

 

110 років від дня народження Івана Захаровича Бойка (1908–1970), 

українського письменника, бібліографа 

 

75 років від дня народження Богдана Михайловича Стельмаха (1943), 

українського драматурга, поета, перекладача 

 

3 листопада 

130 років від дня народження Якова Андрійовича Мамонтова (1888–1940), 

українського драматурга, театрознавця 

120 років від дня народження Дмитра Никаноровича Фальківського (1898–

1934), українського поета 

 

35 років тому бюро Рівненського обласного літературного об’єднання і 

президія обласної організації Товариства книголюбів УРСР встановили 

літературну премію імені Валер’яна Львовича Поліщука (1983) 

 

5 листопада 

195 років від дня народження Якова Івановича Щоголева (Щоголів) (1823–

1898), українського поета 

 

6 листопада 

75 років від дня народження Берлі Доерті (1943), англійської дитячої 

письменниці, поета, драматурга і сценариста 

 

65 років від дня народження Сергія Аркадійовича Нікшича (1953), 

українського письменника, перекладача, дипломата 

 

7 листопада 

170 років від дня народження Дмитра Васильовича Марковича (1848–

1920),українського письменника 
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105 років від дня народження Альбера Камю (1913–1960), французького 

письменника 

 

95 років від дня народження Івана Володимировича Глинського (1923–

1983), українського письменника, літературознавця, перекладача 

 

8 листопада 

150 років від дня відкриття (1867) Національного академічного театру опери 

та балету України ім. Т. Г. Шевченка (Національна опера України) 

 

125 років від дня народження Нестора Івановича Махна (Міхненко) (1888–

1934), українського повстанського отамана 

 

120 років від дня народження Миколи Опанасовича Ледянка (1898–1963), 

українського письменника. Народився в с. Башарівка Радивилівського району 

Рівненської області 

 

100 років від дня народження Дмитра Михайловича Прилюка (1918–1987), 

українського письменника 

 

90 років від дня відкриття (1927) Літературно-меморіального музею Михайла 

Михайловича Коцюбинського (м. Вінниця) 

 

9 листопада 

День української писемності та мови. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 1241/97 від 06.11.1997 р.  

 

Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного 

мистецтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 1209/2011 від 30.12.2011 р.  

 

200 років від дня народження Івана Сергійовича Тургенєва (1818–1883), 

класика російської літератури 

 

105 років від дня народження Олекси Івановича Воропая (1913–1989), 

українського етнографа, фольклориста 
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10 листопада 

Всесвітній день науки в ім’я миру та розвитку. Проведення цього дня було 

рекомендоване у 1999 році на Всесвітній науковій конференції, що проводилася 

у Будапешті 

 

Всесвітній день молоді встановлено 29 жовтня – 10 листопада 1945 року на 

честь заснування Всесвітньої федерації демократичної молоді (ВФДМ)   

 

115 років від дня народження Тереня Германовича Масенка (1903–1970), 

українського поета 

 

85 років від дня народження Параски Петрівни Хоми (1933–2016), майстра 

художнього розпису, заслуженого майстра народної творчості України (1973) 

 

90 років від дня народження Енніо Морріконе (1928), італійського 

композитора, аранжувальника, диригента 

 

11 листопада 

80 років від дня народження Анатолія Васильовича Білоуса (1938), 

українського поета, прозаїка 

 

12 листопада 

210 років від дня народження Осипа Максимовича Бодянського (1808–1877), 

українського історика, письменника, перекладача, філолога-славіста, 

фольклориста 

 

130 років від дня народження Павла Трохимовича Долини (1888–1955), 

українського актора, режисера театру і кіно 

 

120 років від дня народження Луки Івановича Ляшенка (1898–1976), 

українського письменника, кінорежисера 

 

13 листопада 

100 років тому Українська національна Рада проголосила створення 

Західноукраїнської Народної Республіки (ЗУНР) (1918) 

 

14 листопада 

190 років від дня народження Льва Михайловича Жемчужникова (1828–

1912), українського живописця, графіка 
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140 років від дня народження Дмитра Володимировича Антоновича (1877–

1945), українського мистецтвознавця, історика, громадсько-політичного діяча 

 

110 років від дня народження Павла Яковича Куценка (1908–1983), 

українського графіка 

 

15 листопада 

115 років від дня народження Івана Кириловича Чаплі (1903–1972), 

українського мовознавця, літературознавця 

 

16 листопада 

Міжнародний день толерантності. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/51/95 з 1995 р.  

 

День працівників радіо, телебачення та зв’язку. Відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 667/94 від 11.11.1994 р. 

 

150 років від дня народження Богдана Олександровича (Федір) 

Кістяківського (1868–1920), українського філософа, соціолога, правознавця, 

історика, публіциста, громадського діяча 

 

17 листопада 

Міжнародний день студента. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 659/99 від 16.06.1999 р. 

 

110 років від дня народження Григорія Порфировича Кочура (1908–1994), 

українського перекладача, поета, літературознавця 

 

18 листопада 

80 років від дня народження Віктора Степановича Романюка (1938), поета, 

громадського діяча. Заслужений працівник культури України. Народився у 

с. Завизів Острозького району Рівненської області 

 

19 листопада 

85 років від дня народження Вадима Олександровича Левіна (1933), 

українського дитячого поета, педагога 

 

 

 



 

115 
 

20 листопада 

Всесвітній день дитини. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/836 (ІХ) від 14.12.1954 р.  

 

160 років від дня народження Сельми Лаґерлеф (1858–1940), шведської 

письменниці. Перша жінка-письменниця, відзначена у 1909 році Нобелівською 

премією з літератури 

 

21 листопада 

День Гідності та Свободи. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 872/ від 13.11.2014 р.  

 

Четверта річниця Євромайдану – масової акції протесту у відповідь на 

призупинення урядом Азарова підготовки до підписання угоди про асоціацію 

між Україною та Євросоюзом (2013). Після зміни влади на Україні події стали 

йменуватися «Революцією гідності» (лютий 2014) 

 

Всесвітній день телебачення. Відзначається щорічно відповідно до рішення  

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/51/205 від 17.12.1996 р. 

 

140 років від дня народження Михайла Петровича Гайдая (1878–1965), 

українського фольклориста 

 

22 листопада 

115 років від дня народження Олександра Максимовича Бойченка (1903–

1950), українського письменника 

 

23 листопада 

160 років від дня народження Марії  Костянтинівни Башкірцевої (1858–

1884), французької художниці українського походження, майстра жанрового 

живопису  

 

110 років від дня народження російського дитячого письменника, драматурга 

Миколи  Миколайовича Носова (1908–1976) 

 

70 років від дня народження Олексія Тимофійовича Заворотнього (1948), 

заслуженого артиста України. Викладач Рівненського державного 

гуманітарного університету 
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60 років від дня народження Михайла Андрійовича Дубова (1958–1991), 

українського поета. Народився у с. Красносілля Володимирецького району 

 

25 листопада 

Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 54 / 134 

 

180 років від дня народження Івана Семеновича Нечуя-Левицького (1838–

1918), українського письменника 

 

65 років від дня народження Олександра Даниловича Бакуменка (1953), 

українського письменника, літературознавця 

 

26 листопада 

День пам’яті жертв голодомору. Відзначається відповідно до Указу 

Президента (№ 1310/98 від 26.11.1998 р., до зміни (№ 431/2007 від 

21.05.2007 р.) мав назву «День пам’яті жертв голодомору та політичних 

репресій». Відзначається у четверту суботу листопада  

 

27 листопада 

155 років від дня народження Ольги Юліанівни Кобилянської (1863–1942), 

української письменниці 

 

29 листопада 

240 років від дня народження Григорія Федоровича Квітки-Основ’яненка 

(1778–1843), українського письменника, драматурга, засновника одного з 

перших українських театрів 

 

120 років від дня народження Клайва Стейплза Льюїса (1898–1963), 

ірландського та англійського письменника, філософа, літературного критика  

 

85 років від дня народження Михайла Івановича Литвинця (1933), 

українського поета, перекладача 

 

30 листопада 

130 років від дня народження Станіслава Вінценза (1888–1943), польського 

письменника, етнографа, філософа 
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105 років від дня народження Григорія Прокоповича Донця (1913–1985), 

українського поета  

 

 

ГРУДЕНЬ 
 

1 грудня 

Акт проголошення незалежності України 

 

Всесвітній день боротьби зі СНІДом вперше відзначався 1.12.1988 р. з 

ініціативи Всесвітньої організації охорони здоров'я, після того, як на зустрічі 

міністрів охорони здоров'я всіх країн прозвучав заклик до соціальної 

терпимості і розширення обміну інформацією щодо ВІЛ/СНІД 

 

300 років від дня народження Григорія (Георгія, Юрія) Кониського (1717–

1795), українського філософа, письменника, проповідника, церковно-

культурного діяча 

 

105 років від дня народження Воронька Платона Микитовича (1913–1988), 

українського поета 

 

105 років від дня народження Майбороди Георгія Іларіоновича (1913–1992), 

українського композитора 

 

105 років від дня народження Віктора Юзефовича Драгунського (1913–

1972), російського дитячого письменника 

 

100 років від дня народження Майбороди Платона Іларіоновича (1918–1989), 

українського композитора 

 

75 років від дня народження Галини Миколаївни Швецової-Водки (1943), 

доктора історичних наук, вченої в галузі бібліографознавства, книгознавства, 

документознавства. Професор Рівненського державного гуманітарного 

університету 

2 грудня 

165 років від дня народження Григорія Костянтиновича Ходоровського 

(1853–1927), українського композитора, піаніста, педагога 
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115 років від дня народження Івана Уляновича Кириленка (1903–1938), 

українського письменника 

 

55 років від дня народження Енн Патчетт (1963), американської письменниці  

 

3 грудня 

Міжнародний день інвалідів.Відзначається відповідно до спеціальної 

резолюції Генеральної Асамблеї ООН в 1992 р. на 47-й сесії  

 

4 грудня 

145 років від дня народження Михайла Михайловича Могилянського (1873–

1942), українського письменника, публіциста, літературознавця  

 

5 грудня 

Міжнародний день волонтерів. Відзначається відповідно до резолюції 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 40 / 212 

 

215 років від дня народження Федора Івановича Тютчева (1803–1873), 

російського поета-філософа, дипломата 

 

140 років від дня народження Олександра Олеся (справжнє ім’я Кандиба 

Олександр Іванович) (1878–1944), українського поета 

 

6 грудня 

День Збройних Сил України. Відзначається щорічно відповідно до Постанови 

Верховної Ради України № 3528-ХІІ від 19.10.1993 р.  

 

130 років від дня народження Петра Йосиповича Горецького (1888–1972), 

українського мовознавця 

 

115 років від дня народження Миколи Філаретовича Колесси (1903–2006), 

українського композитора, диригента, педагога 

 

70 років від дня народження Анатолія Георгійовича Костецького (1948–

2005), українського письменника, літературознавця  

 

7 грудня 

День місцевого самоврядування. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 1250/2000 від 25.11.2000 р. 
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130 років від дня народження Левка Сильвестровича Лепкого (1888–1971), 

українського письменника, композитора 

 

110 років від дня народження Катерини Данилівни Івашиніної (1908–1993), 

українського живописця 

 

9 грудня 

410 років від дня народження Джона Мільтона (1608–1674), англійського 

поета, публіциста 

 

170 років від дня народження Джоела Чандлера Харриса (1848–1908), 

американського дитячого письменника 

 

155 років від дня народження Бориса Дмитровича Грінченка (1863–1910), 

українського письменника, педагога, фольклориста, мовознавця 

 

10 грудня 

День захисту прав людини. Відзначається відповідно до резолюції 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/423(V) від 04.12.1950 р.  

 

205 років від дня народження Степана Лукича Гаєвського (1813–1862), 

українського письменника  

 

115 років від дня народження Всеволода Олександровича Цимпакова (1903–

1968), українського живописця  

 

60 років від дня народження Корнелії Функе (1958), німецької письменниці та 

ілюстратора  

 

11 грудня 

100 років від дня народження Олександра Ісайовича Солженіцина (1918–

2008), російського письменника, лауреата Нобелівської премії за 1970 рік 

 

12 грудня 

90 років від дня народження Леоніда Федоровича Бикова (1928–1979), 

українського режисера, актора театру і кіно 

 

90 років від дня народження Чингіза Торекуловича Айтматова (1928–2008), 

киргизького письменника 
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13 грудня 

220 років від дня народження Генріха Гейне (1797–1856), німецького поета, 

публіциста 

 

145 років від дня народження Валерія Яковича Брюсова (1873–1924), 

російського поета, прозаїка, драматурга, перекладача, літературознавця 

 

140 років від дня народження Миколи Дмитровича Леонтовича (1877–1921), 

українського композитора, хорового диригента, фольклориста, музично-

громадського діяча, педагога 

 

125 років від дня народження Миколи Григоровича Хвильового (1893–1933), 

українського поета, прозаїка, публіциста, критика 

 

14 грудня 

День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 

АЕС. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 945/2006 від 10.11.2006 р. 

 

15 грудня 

200 років від дня народження Петра Омеляновича Чуйкевича (1818–1875), 

педагога, етнографа. У 1843–1846 рр. працював молодшим учителем латинської 

мови в Рівненській реальній гімназії 

 

165 років від дня народження Романа Федоровича Брандта (1853–1920), 

українського ученого-славіста, літературознавця, письменника  

 

17 грудня 

85 років від дня народження Дмитра Андрійовича Головка (1933), 

українського письменника 

 

140 років від дня народження Данила Михайловича Щербаківського (1877–

1927), українського етнографа, археолога, історика, мистецтвознавця, 

музейного та громадського діяча, педагога (Чехія, Німеччина, Франція, Велика 

Британія) 

 

125 років від дня народження Корнила Остаповича Ластівки (1893–1975), 

українського письменника, фольклориста  
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110 років від дня народження Ю́рія Володимировича Шевельова (1908–

2002), українсько-американського славіста-мовознавця, історика української 

літератури, літературного і театрального критика  

 

18 грудня 

85 років від дня народження Олександра Теофіловича Богачука (1933–1994), 

українського письменника. З 1985 по 1994 рр. – голова Рівненської обласної 

письменницької організації 

 

19 грудня 

150 років від дня народження Елінор Портер (1868–1920), американської 

дитячої письменниці 

 

145 років від дня народження Миколи Григоровича Філянського (1873–

1938), українського поета 

 

105 років від дня народження Миколи Михайловича Амосова (1913–2002), 

видатного українського хірурга, письменника 

 

90 років від дня народження Ніколауса Арндта (1928–2016), архітектора, 

історика, краєзнавця, громадського діяча. Один із засновників німецького 

історичного товариства «Волинь». Уродженець м. Рівне. 

 

80 років від дня народження Валерії Василівни Врублевської (1938), 

української письменниці, драматурга 

 

20 грудня 

Міжнародний День солідарності людей. Генеральна Асамблея ООН 

проголосила його своєю резолюцією від 22.12.2005 р.  

 

95 років від дня народження Богдана Йосиповича Чайковського (1923–

2006), українського письменника, перекладача 

 

21 грудня 

90 років від дня народження Ганни Іванівни Верес (1928–2003), української 

майстрині декоративного мистецтва (художнє ткацтво) 

 

90 років від дня народження Миколи Васильовича Білкуна (1928–1995), 

українського письменника-фантаста 
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22 грудня 

185 років від дня народження Марка Вовчка (справжнє ім’я Марія 

Олександрівна Вілінська) (1833–1907), української письменниці, етнографа, 

перекладача 

 

160 років від дня народження Джакомо Пуччіні (1858–1924), італійського 

композитора 

 

70 років від дня народження Олександра Костянтиновича Тесленка (1948–

1990), українського письменника-фантаста, журналіста 

 

23 грудня 

160 років від дня народження Володимира Івановича Немировича-Данченка 

(1858–1943), відомого діяча театру, письменника, драматурга, театрального 

критика, режисера, педагога 

 

80 років від дня народження Спиридона Гнатовича Кравчука (1938), 

журналіста, письменника, краєзнавця. Народився в с. Крилів Корецького 

району Рівненської області  

 

24 грудня 

День працівників архівних установ. Відзначається відповідно до Указу 

Президента України № 1200/98 від 30.10.1998 р. 

 

220 років від дня народження Адама Бернарда Міцкевича (1798–1855), 

польського поета 

 

80 років від дня народження В’ячеслава Максимовича Чорновола (1937–

1999), українського політика, журналіста, публіциста, літературного критика, 

політичного та державного діяча 

 

60 років від дня народження Миколи Васильовича Федоришина (1958), 

культуролога, краєзнавця, культурного, громадського, політичного діяча. 

Заслужений працівник культури України. Директор Культурно-археологічного 

центру «Пересопниця» 

 

25 грудня 

170 років від дня народження Степана Михайловича Коваліва (1848–1920), 

українського письменника 
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170 років від дня народження Ореста Івановича Левицького (1848–1922), 

українського історика, археолога, етнографа, письменника 

 

90 років від дня народження Олеся (Олександра) Павловича Бердника 

(1927–2003), українського письменника, мислителя, правозахисника, 

громадсько-політичного діяча 

 

85 років від дня народження Леоніда Захаровича Ковальчука (1933–2000), 

українського письменника 

 

26 грудня 

120 років від дня народження Євгена Павловича Плужника (1898–1936), 

українського письменника 

 

115 років від дня народження Марії Семенівни Завалишиної (1903–1991),  

українського композитора 

 

85 років від дня народження Юрія Дмитровича Ячейкіна (1933–2013), 

українського письменника 

 

27 грудня 

70 років від дня народження Жерара Депардьє (1948), французького актора 

 

28 грудня 

110 років від дня народження Матвія Ароновича Талалаєвського (1908–

1978) українського поета, драматурга 

 

50 років від дня народження Івана Михайловича Андрусяка (1968), 

українського поета, дитячого письменника, прозаїка, літературного критика, 

перекладача 

 

29 грудня 

160 років від дня народження Данила Хомича Лепкого (1858–1912), 

українського письменника, етнографа 

 

130 років  від дня народження Галини Журби (справжнє ім’я Галина 

Маврикіївна Домбровська) (1888–1979), української письменниці  
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130 років від дня народження Михайла Михайловича Степанова (1888–

1953), українського художника 

 

100 років від дня народження Данила Олександровича Бакуменка (1918–

1998), українського поета, прозаїка, перекладача 

 

31 грудня 

140 років від дня народження Гната Мартиновича Хоткевича (1877–1938), 

українського письменника, актора, мистецтвознавця, режисера, бандуриста  
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КОЖНОГО РОКУ МИ ВІДЗНАЧАЄМО 

 

22 січня – День Соборності України 

 

27 січня – Міжнародний день пам’яті Голокосту 

 

29 січня – День пам’яті героїв Крут (1918) 

 

13 лютого – Всесвітні день радіо 

 

15 лютого – День вшанування учасників бойових дій на території інших 

держав 

 

20 лютого – Всесвітній день соціальної справедливості  

 

                      День Героїв Небесної Сотні  

 

21 лютого – День рідної мови 

 

3 березня – Всесвітній день письменника  

 

8 березня – Міжнародний день прав жінок і миру  

 

20 березня – Міжнародний день щастя. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/281 від 12.07.2012 р.  

 

21 березня – Всесвітній день поезії  

 

                      Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації  

 

23 березня – Всеукраїнський день працівників культури та аматорів народного 

мистецтва 

 

24 березня – Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих 

порушень прав людини та гідності жертв  

 

26 березня – День Національної гвардії України  
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27 березня – Міжнародний день театру 

 

1 квітня – День гумору 

 

                  Міжнародний день птахів 

 

2 квітня – Міжнародний день дитячої книги 

 

7 квітня – Всесвітній день здоров’я 

 

11 квітня – Міжнародний день визволення в'язнів фашистських концтаборів  

 

15 квітня – День довкілля  

 

18 квітня – Міжнародний день пам’яток і визначних місць 

 

                    День пам’яток історії та культури 

 

22 квітня – Всесвітній день Землі 

 

23 квітня – Всесвітній день книги і авторського права 

 

26 квітня – День Чорнобильської трагедії 

 

28 квітня – Всесвітній день охорони праці  

 

29 квітня – Міжнародний день танцю  

 

30 квітня – Міжнародний день джазу  

 

                     Всесвітній день споріднених міст  

 

1 травня – День міжнародної солідарності трудящих 

 

3 травня – Всесвітній день свободи преси  

 

                   День сонця 
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8-9 травня – Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої 

світової війни  

 

9 травня – День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні  

 

14 травня – День Матері  

 

15 травня – Міжнародний день сім’ї  

 

18 травня – Міжнародний день музеїв 

 

                     День пам’яті жертв геноциду (1944) кримськотатарського народу  

 

20 травня – День Європи 

 

                     День науки  

 

21 травня – Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та 

розвитку 

 

                     День пам’яті жертв політичних репресій  

 

22 травня – Міжнародний день біологічного різноманіття  

 

24 травня – День слов’янської писемності і культури 

 

27 травня – День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження  

 

29 травня – Міжнародний день миротворців ООН. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/57/129  

 

31 травня Всесвітній день без тютюну  

 

1 червня – Міжнародний день захисту дітей 

 

                   Всесвітній день батьків 

 

4 червня – Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії  
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5 червня – Всесвітній день охорони навколишнього середовища 

 

6 червня – День журналіста 

 

12 червня – Всесвітній день боротьби із дитячою працею  

 

17 червня – Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою  

 

19 червня – Всесвітній день дитячого футболу 

 

22 червня – День скорботи і вшанування жертв війни в Україні 

 

25 червня – День молодіжних та дитячих громадських організацій  

 

26 червня – Міжнародний день боротьби зі зловживанням наркотиками і їх 

незаконним обігом  

 

28 червня – День Конституції України 

 

1 липня – День архітектури України 

 

8 липня – День родини 

 

11 липня – Всесвітній день народонаселення 

 

9 серпня – Міжнародний день корінних народів світу  

 

12 серпня – Міжнародний день молоді 

 

23 серпня – День Державного Прапора України  

 

24 серпня – День незалежності України 

 

1 вересня – День знань 

 

8 вересня – Міжнародний день писемності 

 

                     Міжнародний день солідарності журналістів 
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9 вересня – День українського кіно  

 

                     День фізичної культури і спорту 

 

15 вересня – Міжнародний день демократії 

 

17 вересня – День батька  

 

21 вересня – Міжнародний день миру 

 

22 вересня – День партизанської слави 

 

30 вересня – Всеукраїнський день бібліотек 

 

1 жовтня – Міжнародний день музики  

 

                     День працівників освіти (перша неділя жовтня) 

 

                     Міжнародний день людей похилого віку 

 

                     День ветерана  

 

2 жовтня – Всесвітній день архітектури 

 

                     Міжнародний день боротьби проти насилля  

 

4 жовтня – Всесвітній день тварин  

 

5 жовтня – Всесвітній день учителя  

 

8 жовтня – День художника  

 

14 жовтня – День захисника України 

 

                      День українського козацтва  

 

24 жовтня – День Організації Об’єднаних Націй  

  

                      Всесвітній день інформації щодо розвитку  
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28 жовтня – День визволення України від фашистських загарбників  

 

9 листопада – День української писемності та мови  

 

                         Всеукраїнський день працівників культури та майстрів 

народного мистецтва 

 

16 листопада – Міжнародний день толерантності  

 

                            День працівників радіо, телебачення та зв’язку  

 

17 листопада – День студента 

 

20 листопада – Всесвітній день дітей 

 

21 листопада – День Гідності та Свободи (2014)  

 

                            Всесвітній день телебачення 

 

25 листопада – День пам’яті жертв голодоморів  

 

                   Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок  

 

1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом  

 

3 грудня – Міжнародний день інвалідів  

 

5 грудня – Міжнародний день волонтерів  

 

6 грудня – День Збройних Сил України  

 

10 грудня – День захисту прав людини  

 

14 грудня – День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС  
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